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この広報紙の無断転載を禁じます。　視覚障がい者のみなさんにも家族から読んであげてください。

　すがすがしい冬晴れの空の下、餅つきが行われました。青組（５歳
児）の園児が少し重そうにきねを振りあげると、一斉に「ヨイショ！」と
大きな掛け声。つきたてのお餅を、きなこ、のり巻き、あんこなどをつけ
てみんなで美味しくいただきました。

　明けましておめでとうございます。
　健やかに新年をお迎えのことと心より
お慶び申し上げます。
　さて、私が市長に就任して１年３か月。
普通のおっさんが市長になり、役所言葉が
分からず、学びながらここまで来ました。
　長久手はとても恵まれたまちです。素晴
らしい人がたくさん住み、美しい自然も、
便利な都市も、リニモも、温泉もありま
す。ですが、つながっておらずみんなバラ
バラです。それをつなぎさえすれば、長久
手の魅力はいつまでも衰えません。
　この１年、様々な取り組みを始めていま
すが、多様な価値観、考え方を持つ人同士
がつながり合うのは大変なことです。しか
し、それを乗り越えたときこそ、本当に揺
るぎない“つながり”になると信じます。新
年になり心機一転、このつながりづくりの
中に飛び込んでみませんか。
　年頭にあたり、みなさまのご健勝とご
多幸を心からお祈り申し上げ、新年のご
あいさつといたします。

　明けましておめでとうございます。
　市民のみなさまには、健やかに新しい
年をお迎えのことと心よりお慶び申し上
げます。
　日ごろは、市議会へのご理解、ご協力
を賜り厚くお礼申し上げます。
　早いもので長久手市の誕生から一年と
なります。議会も市議会議員としての自覚
を新たに活動してまいりました。市民のみ
なさまに議会を身近に感じていただける
よう、議会のあり方や方向性について検討
を進めてまいりました。そして、今後も努力
を重ね、若さと活力あふれる本市の教育
や子育て支援について積極的に議論を進
めてまいります。
　年の初めにあたり、みなさまのご健康
とご多幸を心からお祈りし、また、市議会
として市民のみなさまのご期待に叶うよ
う、議会の果たすべき役割と住民福祉の
向上に努めることを申し上げ、新年のごあ
いさつといたします。
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市民と市役所、つなぐ広報

イメージ多め、文字少なめ

真ん中ページは取り外し

ホームページと仲良しに

　紙面を次の３つに大分類します。役
割をはっきりさせることで紙面にメリ
ハリを与え、読みやすくします。

　広報紙に親しんでもらうことが目
的。市民が参加して、市民の目線で作
る記事など

　みんなでまちを考えるきっかけとす
ることが目的。市の課題等について、
市民の声を取り入れた特集記事など

　市の政策や事業を分かりやすく知
らせることが目的。市のお知らせやイ
ベントなど

　
　写真や図表を活用するとともに、文
章を簡略化し、伝えたいことの本質が
見た目で理解できるよう努めます。紙
面の有効活用やダイナミックなレイア
ウトのため、とじ穴を無くしました。

　冊子のちょうど真ん中のページ
（15～18p）は、イベントカレンダーや
定例でお知らせする情報を掲載して
います。１枚をまるまる取り外し、壁
や冷蔵庫などに貼ってお役立てくだ
さい。

　広報紙は読みやすくし、伝えきれな
い情報はホームページに掲載するな
ど連携を進めます。

★活用ください　「記事ＩＤ」
　お知らせ記事などについている「記事
ＩＤ」を市ホームページの記事ＩＤ検索窓
に入力するとその記事に係るページがす
ぐに表示されます。

で分かる

新・広報
ながくて

【P04–P07】 
市民記者×市長×秘書広報課　座談会
長久手のまちをみんなでつくるために
広報の未来を語り合う
広報や市民記者に関する、市民と市長と
市職員の本音トーク

【P08–P10】 
市民記者のページ
子どもと長トラによる歴史探検など、ほん
わか系の３本の記事をお届け

【P11–P13】
地域連携記事
リニモ沿線合同大学祭
今、青い旋風を巻き起こ      しつつある「リ
ニモ沿線合同大学祭」     を学生と連携
して取材

【P14、P19】
みんなで作ろう　広報ながくて
市民参加コーナーを新設。
４ジャンルから作品をご応募ください。
また、広報紙アンケートに答えると抽選で
プレゼントも。

１月号ピックアップ

～19p

【市民と市役所をつなぐページ
（つなぐページ）】

【市民のページ】

【市役所のページ】
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特集

稲垣（司会役）　今日はよろしくお願いします。まず市民記
者のみなさんにお伺いします。どうして市民記者になろうと
思ったのですか。

浅野　みんなと一緒にものをつくる楽しみ、創
造する喜びを味わいたい、という気持ちです。
仕事でも広報の経験があったので、それを活
かせればなお良いと思いまして。

魚住　転勤族でしたが、１３年前に永住を決め
ました。これまでも市政に関わってきましたが、
特に写真撮影が好きなので、旬の情報を市民
のみなさんにお知らせできたらと思いました。

近藤　今までの広報は、行政の「一方通行」。他
の自治体にはない、市民目線での広報紙に希
望を抱きました。市民記者を通してまだ出会っ
たことのないたくさんの人とキャッチボールで
きるのを楽しみにしています。

松本　６年前に長久手に来ました。都会と田舎
が融和した街並みやここにある文化や郷土史
に心ひかれ、この素晴らしさを他の市民にも伝
えていきたいと応募しました。

稲垣　今日は、あいにく２人の記者が欠席ですが、コメント
をいただいていますので紹介します。
　斉藤さんは、「奥さんから『文章書くの好きならやってみ
たら』と言われ、軽い気持ちで始めました」。山元さんは、
「会社の定年退職を機に地域に貢献したい」とのことです。

　本当に動機は人それぞれですね。ただ、全てのみなさん
が、長久手を楽しいまち、誇れるまちにしていきたいという
気持ちを強くお持ちだと感じています。
　さて、市長は市民記者のみなさんにどんなことを期待し、
広報紙をどのようにしていきたいと考えていますか。

市長　この長久手市には、すごい能力や、やる気を持った
市民がたくさんいます。でもお互いがつながっていないので
す。広報紙の役割は、これらの人同士をつなげることに尽
きると思います。
　これまでの広報紙は、市役所が市民にお知らせしたとい
うアリバイ作りのスタンスで作られ、本当に読んでもらうた
めに作ってこなかったと思います。
　人をつなげるためには、まず読んでもらえる広報紙を作
ること。そして、広報紙
がきっかけになって対
話が広がり、つながり
ができるような話題を
記事にすることです。
　市民記者のみなさん
の活動は、その先陣を
切るもので、これまでと
は色合いが違う目新し
いの記事が増えてきま
した。ゆくゆくは、すべ
て市民が作る、市民の
ための広報紙となって
いくことを期待してい
ます。

長久手のまちをみんなで作るために

　広報は市民のみなさんと行政の一番身近な接点です。「まちをみんなでつくっていく」という政策を進める中、これまでの広報
のあり方を見直し、新しい風を取り入れるため、平成24年度から「市民記者制度」を始め、10月から広報紙に掲載を始めました。
　今回、広報紙のリニューアルを機に、市民記者や市職員がこれまでに学んだことを振りかえりつつ、今後の市民記者や広報の展
開について、市長を交えて語り合う座談会を行いました。

市
民
記
者
を
始
め
て
み
て

稲垣　広報紙を作っている市の担当部署は秘書広報課で
す。職員は、市民記者制度を始めて、これまでとは違った広
報紙づくりに取り組んできました。どのあたりが変わってき
たのかについて担当者一人ずつから聞きます。

伊藤　これまでの広報紙は全て行政が考えて作ってきまし
た。市民記者は正反対の発想で、行政にはない市民の自由
な発想で作ってもらうのがミソなので、しゃしゃり出たい場
面もぐっと我慢して見守ることの大事さを知りました。

横地　２０年以上市役所にいると、考え方を切り換えてと
いってもなかなか変わることができない現状があります。
市民記者のみなさんと頭をやわらかくして一緒に学びたい
と感じています。

二郷　市役所が作る広報紙は、誰からも批判なく、当たり
障りない内容で作る必要があります。市民記者は、市役所
が踏み込む勇気のないところにつっこんでいってもらいた
いです。

稲垣　これまでは、読まれるかどうかよりも、読む人に不足
や誤解なく情報を伝えることを重視してきました。しかし、
この制度を始めて、それが多くの人に役に立つ広報紙なの
か、これからのまちづくりにつながる広報紙なのかと考え
る様になりました。

稲垣　さて、市民記者の取り組みはまだ半年で、模索はこれ
からも続くし、多様な展開が考えられると思います。市民記者
のみなさんは今後どのような活動を期待しますか。

浅野　先日、初めて市外に取材に行きました。それによっ
て、長久手の名前が外部に知られたと思います。多くのつ
ながりを作るためにも、市内にこだわらず、積極的に市外に
も出ていきたいです。

魚住　浅野さんの意見に同感です。行政だと自治体単位の
ため、相互の連携が難しいかもしれませんが、市民レベルで
あれば、自治体の垣根を超えて情報発信していけます。行政
では難しい部分を我々が担うのはとても有意義なことです。

近藤　市民記者だけで記事を作るのは、得られる情報に
限りがあり、年令や性別を超えて記事の領域が広がらない
のが、これまでの経験則から学んだ大きな課題です。例え
ば、特派員のような取材体制を加え、学生や女性が気軽に
参加できるような枠組みも必要かと思います。

松本　将来的には、社会部、経済部、文化部な
どに分かれて、得意分野の記事に専任できるよ
うな体制になると良いですね。あと、週刊誌的
な派手な記事も目を引くために大事ですが、地
道にコツコツ続けていくような連載記事も真の
愛読者を作るために重要なことと思います。

稲垣　今日はお休みの山元さんも、近藤さんが
おっしゃったように、「今の市民記者にない女性
や若い世代の視点を盛り込んでいくことが重
要」と考えています。また、斉藤さんからは、広報
紙だけでなくフェイスブックなどインターネット
を使った媒体の活用が挙がっています。
　市長は、今後の市民記者や広報の展開につい
てどのように考えていますか。

市長　まず女性ですよ。今日もボランティアの
集会がありましたがほとんど女性でした。女性
は行政をあてにしておらず、行政と関わりないと

ころでしっかり活動しています。そういう女性がいることを
広報で取り上げてほしいし、もちろん市民記者にも女性が
加わってほしい。そうするとこれまで隠れて見えなかった、
本当の今のまちのかたちが浮き上がってくるんじゃないか
と思います。

稲垣　「市民記者
制度」のような市民
のみなさんが持つ
パワーを集めて活
かしていくのに、誰
がそれをコーディ
ネートするか。基本
は市職員だと思い
ます。秘書広報課
の職員は、これからの広報づくりをどう考えますか。

こ
れ
か
ら
の
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市民記者　　  市長　　  秘書広報課　座談会

秘書広報課　☎56-0601

市長  𠮷田 一平

市民記者  魚住 俊文

秘書広報課  稲垣 道生

2 013年1月号04 2 013年1月号 05



特集

稲垣（司会役）　今日はよろしくお願いします。まず市民記
者のみなさんにお伺いします。どうして市民記者になろうと
思ったのですか。

浅野　みんなと一緒にものをつくる楽しみ、創
造する喜びを味わいたい、という気持ちです。
仕事でも広報の経験があったので、それを活
かせればなお良いと思いまして。

魚住　転勤族でしたが、１３年前に永住を決め
ました。これまでも市政に関わってきましたが、
特に写真撮影が好きなので、旬の情報を市民
のみなさんにお知らせできたらと思いました。

近藤　今までの広報は、行政の「一方通行」。他
の自治体にはない、市民目線での広報紙に希
望を抱きました。市民記者を通してまだ出会っ
たことのないたくさんの人とキャッチボールで
きるのを楽しみにしています。

松本　６年前に長久手に来ました。都会と田舎
が融和した街並みやここにある文化や郷土史
に心ひかれ、この素晴らしさを他の市民にも伝
えていきたいと応募しました。

稲垣　今日は、あいにく２人の記者が欠席ですが、コメント
をいただいていますので紹介します。
　斉藤さんは、「奥さんから『文章書くの好きならやってみ
たら』と言われ、軽い気持ちで始めました」。山元さんは、
「会社の定年退職を機に地域に貢献したい」とのことです。

　本当に動機は人それぞれですね。ただ、全てのみなさん
が、長久手を楽しいまち、誇れるまちにしていきたいという
気持ちを強くお持ちだと感じています。
　さて、市長は市民記者のみなさんにどんなことを期待し、
広報紙をどのようにしていきたいと考えていますか。

市長　この長久手市には、すごい能力や、やる気を持った
市民がたくさんいます。でもお互いがつながっていないので
す。広報紙の役割は、これらの人同士をつなげることに尽
きると思います。
　これまでの広報紙は、市役所が市民にお知らせしたとい
うアリバイ作りのスタンスで作られ、本当に読んでもらうた
めに作ってこなかったと思います。
　人をつなげるためには、まず読んでもらえる広報紙を作
ること。そして、広報紙
がきっかけになって対
話が広がり、つながり
ができるような話題を
記事にすることです。
　市民記者のみなさん
の活動は、その先陣を
切るもので、これまでと
は色合いが違う目新し
いの記事が増えてきま
した。ゆくゆくは、すべ
て市民が作る、市民の
ための広報紙となって
いくことを期待してい
ます。

長久手のまちをみんなで作るために

　広報は市民のみなさんと行政の一番身近な接点です。「まちをみんなでつくっていく」という政策を進める中、これまでの広報
のあり方を見直し、新しい風を取り入れるため、平成24年度から「市民記者制度」を始め、10月から広報紙に掲載を始めました。
　今回、広報紙のリニューアルを機に、市民記者や市職員がこれまでに学んだことを振りかえりつつ、今後の市民記者や広報の展
開について、市長を交えて語り合う座談会を行いました。

市
民
記
者
を
始
め
て
み
て

稲垣　広報紙を作っている市の担当部署は秘書広報課で
す。職員は、市民記者制度を始めて、これまでとは違った広
報紙づくりに取り組んできました。どのあたりが変わってき
たのかについて担当者一人ずつから聞きます。

伊藤　これまでの広報紙は全て行政が考えて作ってきまし
た。市民記者は正反対の発想で、行政にはない市民の自由
な発想で作ってもらうのがミソなので、しゃしゃり出たい場
面もぐっと我慢して見守ることの大事さを知りました。

横地　２０年以上市役所にいると、考え方を切り換えてと
いってもなかなか変わることができない現状があります。
市民記者のみなさんと頭をやわらかくして一緒に学びたい
と感じています。

二郷　市役所が作る広報紙は、誰からも批判なく、当たり
障りない内容で作る必要があります。市民記者は、市役所
が踏み込む勇気のないところにつっこんでいってもらいた
いです。

稲垣　これまでは、読まれるかどうかよりも、読む人に不足
や誤解なく情報を伝えることを重視してきました。しかし、
この制度を始めて、それが多くの人に役に立つ広報紙なの
か、これからのまちづくりにつながる広報紙なのかと考え
る様になりました。

稲垣　さて、市民記者の取り組みはまだ半年で、模索はこれ
からも続くし、多様な展開が考えられると思います。市民記者
のみなさんは今後どのような活動を期待しますか。

浅野　先日、初めて市外に取材に行きました。それによっ
て、長久手の名前が外部に知られたと思います。多くのつ
ながりを作るためにも、市内にこだわらず、積極的に市外に
も出ていきたいです。

魚住　浅野さんの意見に同感です。行政だと自治体単位の
ため、相互の連携が難しいかもしれませんが、市民レベルで
あれば、自治体の垣根を超えて情報発信していけます。行政
では難しい部分を我々が担うのはとても有意義なことです。

近藤　市民記者だけで記事を作るのは、得られる情報に
限りがあり、年令や性別を超えて記事の領域が広がらない
のが、これまでの経験則から学んだ大きな課題です。例え
ば、特派員のような取材体制を加え、学生や女性が気軽に
参加できるような枠組みも必要かと思います。

松本　将来的には、社会部、経済部、文化部な
どに分かれて、得意分野の記事に専任できるよ
うな体制になると良いですね。あと、週刊誌的
な派手な記事も目を引くために大事ですが、地
道にコツコツ続けていくような連載記事も真の
愛読者を作るために重要なことと思います。

稲垣　今日はお休みの山元さんも、近藤さんが
おっしゃったように、「今の市民記者にない女性
や若い世代の視点を盛り込んでいくことが重
要」と考えています。また、斉藤さんからは、広報
紙だけでなくフェイスブックなどインターネット
を使った媒体の活用が挙がっています。
　市長は、今後の市民記者や広報の展開につい
てどのように考えていますか。
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は市職員だと思い
ます。秘書広報課
の職員は、これからの広報づくりをどう考えますか。
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者
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報

市民記者　　  市長　　  秘書広報課　座談会

秘書広報課　☎56-0601

市長  𠮷田 一平

市民記者  魚住 俊文

秘書広報課  稲垣 道生
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伊藤　市民のみなさんにど
んどんまかせていけばい
い。市役所が無理やりまと
めようとせず、みなさんの
個性をそのまま出した方が
面白いのではないでしょう
か。批判も多いかもしれな
いが、無関心なくらいなら、
批判がじゃんじゃん来たほ
うがまだマシです。

横地　広報職員も取材に限らず外に出ていけるように。それ
も車ではなく、自転車や徒歩で。市民の皆さんとじかに交流
して、現場に根差した情報を発信していきたいと思います。

二郷　市民記者のみなさんがたくさん記事を書いてくれます
が、どうしても紙面には限りがあります。広報紙だけでなく、
ホームページなど他の媒体でも展開できるようにしていきた
いですね。

稲垣　行政は、市が行う
まちづくりに賛成か反対
かという視点で見がち
だったのですが、これか
らは、まちづくりに関心
があるか、ないかという
視点がとても大事だと
思いました。広報もそこ
に重点を置いていきた
いです。

稲垣　では、ここからは
自由討論にします。

市長　将来的には、広報
紙を作るのは市役所で
はなく、市民のみなさん
に作ってもらうようにし
ていきたいと思っていま
す。市役所のお知らせは
少し広報紙のスペースを
借りて記事を入れさせて
もらうくらいで良いのではないでしょうか。

松本　まるごと市民に委託ということですね。そうであれ
ば、より柔軟な形で記事も書ける感じがしますね。

市長　これからは人口が減
り、税収も減っていき、どこの
自治体も人の取り合いになり
ます。行政に頼らず、市民のみ
なさん自らで課題を解決して
いける仕組みを作って、いつま
でも住みよい長久手、魅力あ
る長久手を維持しなければな
りません。本当に困れば自分た
ちで動きますが、今の長久手
は幸い他に比べれば豊か。し

かし、豊かで動ける今だからこそ足腰を強くしておかなけ
ればならないのです。

魚住　先ほど市長がおっしゃった女性の話ですが、私が参
加したcoba応援ソングの合唱隊もほとんど女性でした。で
も、市民記者の応募には、女性のみなさんに大きなハード
ルがあったのではないでしょうか。任期が１年もあるし、時
間もどれだけ取られるかわからないし。常に家事や子育て
等で忙しいですからね。先ほど近藤さんもおっしゃいました
が、気軽な感覚で参加できることが必要かもしれません。

浅野　男性はロマンを追うが、女性は現実的。価値観が違う。
自分のペースでやれるようなものだったら良いと思います。

二郷　特に若い女性は
インターネットをよく使
うので、マイペースで
ホームページに記事を
投稿してもらうような形
もいいかもしれません
ね。

近藤　話は少し変わり
ますが、私と魚住さんは、平成２０年に開催の「長久手町住
民会議」に参加、長久手を「豊かな自然と共生しながら、芸
術や文化を育むまちにしたい」と将来ビジョンを提案しまし
た。これは長久手の良いところをもっと伸ばそうというもの

で、一見知られてい
ないこうした長久手
の良さを紙だけでな
く、CATVやイン
ターネットでもどし
どし発信していきた
いですね。

魚住　住民会議に
参加してたくさんの
人と交流することが
でき、市内には人知
れず地域貢献活動をしている人がたくさんいることも知り
ました。そうした人のこともみなさんに伝えていきたいで
す。

伊藤　市職員はそういう人がいかに地域で精力的に活動
していても、行政に関わっていなければ全く知らない。外に
出てどれだけ触れ合えるかが重要ですね。

浅野　私が勤めていた会社では、社長の命令で管理職は
「社ブラ」をせよと。「社ブラ」とは、社内をブラブラして部下
や他の部署と話をしてきなさい、ということです。まさに行
政にも言えると思います。いろんなところに出かけて行っ
て、つながりを作り、情報を交換することが大事です。

松本　市民記者を始めて、インタビューなどで初対面の人
と話すうちに、積極的に見知らぬ人にあいさつするようにな
り、自分でも驚いています。「人間が好きになった」というこ
とだろうかと思います。

稲垣　そうした気持ちを市職員も学ばなければいけない
し、「市民記者に興味はあるけど…」という市民の人にも伝
えていきたいです。今年はもっとたくさんの人が広報紙づく
りに関わることができたら良いと考えます。

市長　今年の長久手は、できるだけたくさんの人にまちづ
くりに関わってもらうようにして、このまちに来たらあっち
もこっちもワイワイガヤガヤ楽しそうだという雰囲気を作る
ことがまず大事ですね。今日は、ありがとうございました。

市民記者　　  市長　　  秘書広報課　座談会

市民記者  近藤 均

市民記者  浅野 芳光

秘書広報課  二郷　真紀子

秘書広報課  伊藤 正尚

秘書広報課  横地 賢一

市民記者  松本 弘

　「市民記者制度」を始めて以来、市民記者と市職員
はこれまで密に会合を重ね、どんな記事を載せるの
か、広報はどんな役割を果たすべきかを話しあってき
ました。その過程の中で共有したのは、より良い広報
にするためには広報づくりにもっとたくさんの市民に
参加してもらうことが必要だということです。
　こうした議論もふまえつつ、もっと市民のみなさん
が参加しやすい、参加したくなるような市民記者の展
開、広報の展開を検討していきます。
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　阪神タイガースの外野手、伊藤隼太は瀬戸市出身。地元の幡山中から中京大
中京高、慶応大へと進学し、２０１１年のドラフト１位でプロ野球入りした。中学
時代、長久手市内のクラブチーム「愛知長久手ボーイズ」に所属し、努力と才能
でプロ入りを果たした。昨年６月、伊藤は、クラブの後輩のために、４トン積みの
道具車を寄贈した。「私の野球の原点は、中学時代にあります。まさかプロ野球
の選手になるとは思いませんでした。この車はクラブの仲間たちみんなのもの
です。みなさんに喜んでいただければ励みになります」と話した。伊藤選手が阪
神タイガースの新星、球界のヒーローとして輝くよう、今後の活躍に期待したい。

伊藤隼太　
球界のヒーローへ

文／浅野　芳光

　こども達が、市内のいろいろなところを探検し、その
様子を楽しくお伝えする「こども探検隊が行く！」。
　今回は市内に点在している史跡をわが街のヒーロー、
長トラ（長久手歴史トラベラーズ）の皆さんとともに探検
しちゃうのだ！
　長久手はかつて小牧・長久手の戦いにおいて戦場
となった地であり、その史跡があちらこちらに残されてい
る。こども達もよくは分からないながら、“昔ここで何かが
あったらしい”ということは知っていた。
　というわけで、それを長トラの皆さんに分かりやすく教えて
いただくのだ。

　　「織田信長さまは知っとるか？」
まずは小牧・長久手の戦いについての説明である。
　　「小牧・長久手の戦いは、織田信長さまっちゅう一
番偉い人が亡くなられて、次に誰がその偉い人になる
かっちゅうのを決める戦いなんじゃ。豊臣秀吉、それ
にわし徳川家康がその座をかけて戦ったんじゃ。」
　　「大体今から四百年も前の話なんだよ。」
　　「ふーん。」
そして、探検隊の関心は塚の方へ。
　　「あ、あそこになんかお墓がある。」
　　「ここでなにがあったんですか、長可さん。」
ここは、森長可どのが戦死した場所である。しかし、そ
の前にタイムスリップしてきた長可どのは、自分の戦死
の地だということを認めたくない様子。
　　「・・・・まあ、とりあえずお参りしておくか、なっ！」
一同合掌。
　　「・・・・これな、わしの墓。」（コソッと）
　　「ふーん。」
　　「ふーんか。四百年たっても花が活けられとる。愛
されとる証拠じゃぞ。」
　　「ファンなんじゃないの？」
　　「ファンか、そういう言い方でもいいな。」
長可氏、まんざらでもない様子。
　　「これが武蔵塚じゃ。」
　　「ムサシ？」
　　「みんなは、あだ名はあるか？わしは鬼武蔵と呼ば
れておったんじゃ。鬼
は現代では怖いイ
メージがあるが、昔は
強く勇ましいという
意 味 が あ っ た ん
じゃ。」

長

長

長
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この公園の頂上に床几石がある。
　　「どうやって座った
の？」
　　「今は史跡になっと
るからな、おぬしたちが
真似してはいかんから
座らんが、ここに座って
作戦を練っておったん
じゃ。」
　　「あ、あそこから景
色が良く見える！」

コラコラ、聞いていますかキミたち、そっちは展望テラ
スデス・・・。

　さっさと行ってしまった探検隊を追いかけ、展望テ
ラスにて合戦を体
験する・・・つもりで
殺陣体験。
刀と刀の勝負を体
験して、戦国時代の
戦いの雰囲気を少
しでも感じ取っても
らおうというわけ
である。
　まずは家康さま
と長可どのにお手
本を。迫力の殺陣に
探検隊も一瞬静か
になった。
そして探検隊の番。

殺陣体験が終わって目がキラキラしている探検隊。そ
の勢いで質問コーナーに突入。素朴な疑問を長トラに
ぶつけてみた。
　　
　　「何人ぐらい死んだんですか？」
　　「この地が血の色に染まるほどじゃ。両軍合わせ
て3000人余りの死者が出たとされる。」
　　「血の池公園は行ったことある？昔は池があった
んだけど、そこで血の付いた刀を洗ったら池が真っ赤
になったんだって。」

　　「刀は何本くらい使ったんですか？」
　　「人を斬ると刀はすぐに切れ味が悪くなってしまう
んじゃ。それで刀が折れてしまうこともある。」
　　「そんな時は、相手の刀を奪って使うこともあるん
じゃ。何本とは難しいのう。」

　　「何の武器が好きですか？」
　　「わしは皆にも知られておる槍がある。人間無骨
という名前の槍じゃ。」
　　「わしは備前信房という刀じゃ。」

　　「これ（甲冑）は何で出来ているの？」
　　「これか？これは、プラスチックで出来ておる。」
　　｢県立芸術大学の人が作ってくれたんじゃ。」
　　「踊りや殺陣をしやすいようにプラスチックで
作ってもらいました。」

　こうしてこの日の探検は終了。
　歴史の知識はなくても、この地でかつて大変な戦い
があったことがこども達の中にしっかりと刻まれたこ
とだろう。
　さて、次はどこへ行こうか。

き、聞いてね…

お参りしましょう。。。

ヨまずは長可どのにゆかりのある武蔵塚に出発！
む  さし づか

か い せ つ

探検を終えて

長トラとともに
文／斉藤　誠

徳川 家康  江戸幕府初代将軍。織田信長の死後、秀吉
との対立関係が激化。小牧・長久手の戦いで対決する。現
代に来て、じつは汗っかきなことが判明。

森 長可　　信長家臣。のちに秀吉の属将。長久手で戦
死する。勇壮な戦いぶりから、鬼武蔵の異名をもつ。なお、
現代では長久手のカリスマと呼ばれて（呼ばせて）いる。

武蔵塚　 森長可の戦死地をしるす塚。長可は合戦の最
中、額を銃弾で撃ち抜
かれ命を落としたと伝
えられている。

  床几石    家康が
軍議を開いた際に腰
掛けたといわれる大岩

とく   がわ       いえ   やす

もり       なが    よし
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しょう    ぎ      いし
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　キャッキャ！帰りの車の中でこども達の
うるさかったこと！よほど楽しかったよう
です。この探検で歴史というものが少し身
近なものになったのではないでしょうか。
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　　　　見事な真鯛の魚拓が飾ってありますね
　全長８０センチで５キロありました。平成１０年に伊良湖水道で釣ったも
のです。リールを使わない一本釣りで、魚との駆け引きを楽しんでいます。
最近は温暖化の影響からか、魚の釣れる量が減ったり、釣れる時期がずれ
たりして環境問題を肌で感じます。
　　　　釣りを始めたきっかけは
　私の親が営んでいた理容店のお客さんで、釣り好きな人がいまして、私が
小学生の頃に連れて行ってもらったのがきっかけです。なじみのお客さん
とは、しょっちゅう一緒に釣りにいっています。最初はお客さんでしたが、釣
りをきっかけにして、無二の友人も増えました。
　　　　釣った魚はどうするのですか
　自分たちで食べたり、おすそわけしたり様々ですが、自分で釣ったものを
自分の手で最高の状態で食卓に出したいと思い、包丁さばきが自然と身に
付きました。盛り付ける皿や飾りつけの葉などにもこだわりが出てきます
ね。
　　　　仕事が趣味に活かされることや、逆に、趣味が仕事に活かされる
ようなことはありますか
　仕事ではハサミを進めながら、お客
さんとも話をしながらであわただしい
のですが、釣りに出たときは、潮風に吹
かれながら、何も考えずに釣り糸を垂
れるのがいいですね。朝日を拝みなが
ら、ぜいたくな時間です。
　　　　仕事と趣味の両立はうまく
いっていますか
　仕事の合間に好きな事をしてストレ
スを発散しないとね。もっとも、妻や周
りの人の協力と、何よりもお客さんの理
解があって好きな事をさせてもらって
ます。感謝、感謝です。

　佐藤さんの釣りは一貫して「手釣り」。
さおやリールを使わず、手でじかに釣り糸を
操る。糸をたぐりよせるのが重くて大変だが、
魚の動きなどが糸の微妙な動きでわかるのが
メリットだそうだ。魚がかかったときの、逃げ
る魚と追う釣り人の糸を引き合う攻防がなに
よりの醍醐味と、佐藤さんは目を輝かせなが
ら話してくれた。

　新年号の生き活きナンバーワンは、おめで「たい」
から始めましょう！今回は、市内で理容店「ヘアー
サロンアート」を営み、何より釣りが大好きな佐藤
久三男さん。仕事と趣味を両立させ、生き活きと毎
日を過ごすそのライフスタイルを追った。

漁師か？ 理容師か？
知 る 人 ぞ 知 る 鯛 釣 り名 人

生き活きナンバーワン  第3回　佐藤久三男さん 文／魚住　俊文

佐藤　久三男
１９５３年、名古屋市生まれ
１９７８年、長久手市へ移住
父の代から続く理容店に25歳から従事し、

40年間ハサミを握り続ける。
いつも心がけるのは「謙虚な気持ち」。

プロ
フィ
ー
ル

　お店に飾られた魚拓には現認者２名のサインもあり、本格的なもの。
釣り上げた喜びに満ちたご主人の様子に、これぞ現役世代の私たちに
「ワークライフバランスとは何か」とメッセージを頂いた気がします。

取材を終えて

佐藤さん　
こだわりの手釣り

佐藤さんの釣り道具
は、糸と釣りえさだけ

平成23年にも手釣りで80cm
級の真鯛を釣り上げた

く    み    お

く           み           お

Linimo Local Love

2013.2.17 “L”で地域と学生をつなぐ

　市内外に多くの大学が集まる長久手市には、毎日たくさんの学生がやってきます。でも学生の多くは、長久手を素通り
するだけで、そこに住む人たちとつながることはほとんどありません。
　そんな中、東日本大震災のボランティア体験をきっかけに学生と地域をつなげようと考えた学生が動き出しました。
最初は2人だけの小さなさざ波が、たくさんの人を引き付け、大きなうねりとなりつつあるその理由とは

リニモ沿線合同大学祭
愛知県立大学学生出版会
　　　との共同作成記事
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つくしていましたが、あるとき発案者の２人に企
画書を見せてもらってびっくりしました。学生でも
こんなことが自分たちでできるのか、と共に走る
ことを決め、バイトをやめました。

黒牧　私は大学を卒業する前に、「何かやってお
きたい」と悶々としていました。この活動は全く何
もないところからスタートしました。最初から最後
まで自分たちの力でやり遂げた、と胸を張って言
えるような活動をしたくて参加しました。

　　この活動をしていて楽しいことは何ですか
青木　今までは同じ大学の人としか一緒にいな
かったですが、他の大学の友達や地域の人と知り
合いができました。リニモの中であいさつする人
が増えましたね。合同大
学祭の青いTシャツを着
ていると、地域でしょっ
ちゅう声を掛けられま
す。

田邊　地域の施設など

　リニモ沿線地域の大学に通う学生約５０人が集い、地域と学生をつなぐための様々な
催しを実施。学生から自主的に生まれた活動で、企画、運営まですべて学生が行います。
愛知県や沿線市からなる「リニモ沿線地域づくり調査研究会」の助成事業として選ばれ
ています。

　　どんな経緯でこの活動は始まったのですか
伊藤　立案したのは北見と私です。元々この企画
の発端になっているのは、東日本大震災のボラン
ティアに参加して、地域と学生がつながることが
大事だと思ったからです。

　　なぜ「地域と学生がつながる」ことが大事だ
と思ったのですか
北見　被災者同士の交流のお手伝いをしていた
のですが、災害が起こったときは、人と人とのつな
がりがものすごい力になることを学びました。そ
れに、学生は、地域のことを知らないからこそ、つ
ながりを作る接着剤のような役割に適していると
思いました。
　　
　　「地域に学生が入ると、人と人とがつながり
やすくなる」、ということですか
北見　はい。学生は、地域の実情を知らないし、行
動を起こすにも経験が不足しています。地域の人
に教えてもらわなけれ
ばいけません。でも逆に
言えばコミュニケーショ
ンしやすいということ
でもあります。助けても
らうとつながりができ
ます。地域の人と学生が

　記事は地域
連携記事として、愛知県立大学学生出版会と一緒に作成しました。

Linimo Local

Love

リニモ沿線
合同大学祭
とは？

つながると、学生を介して
地域の人同士もつながっ
ていくと考えています。

　　「助けてあげる」では
なく「助けてもらう」こと
がつながりのきっかけに
なるのですね
伊藤　学生が地域の人に助けを求めると、地域の
人も学生に助けを求めやすくなると思うんです。
助ける人は求められて嬉しくてもっと頑張ろうと
思うし、助けてもらう人はその恩返しをしなきゃ
いけないという気持ちになり、つながりが深まり
やすいと思いました。

　　発案した２人以外のみなさんもその趣旨に
賛同して加わったのですか
中野　私は、いろんな大学の学生が集まると聞い
て、「何だか楽しそう」からスタートしましたが、地
域と学生がつながるという目的を後に知り、私た
ちがしようとしていることの社会的な意義を実感
しました。ただ「楽しかったね」ではなく、本当に成
果を出すにはどうしたら良いかを真剣に話し合う
ようになりました。

山内　私のスケジュールは、これまでバイトで埋め

を回っていると、「学生さんがすごい活動している
ね」と言われます。どの施設も近隣の大学生にも
っと来てほしいという思いがあって、その思いを
みんなに届けようとやりがいを感じます。

　　今後、どんな活動をしていきたいと思ってい
ますか
都築　合同大学祭は今回、初めての試みというこ
ともあり、本当にたくさんの人に助けてもらって
います。その恩返しとしてできることは、こうした
地域と学生をつなぐ取り組みを継続していくこと
と考えています。合同大学祭はゴールではなくス
タートです。今後もリニモ沿線の活動に積極的に
参加して、地域から愛される団体になりたいです。

北見　長久手は若い人が多くて、どんどん長久手
のまちを良くしようという雰囲気に満ちており、
発展途上で面白いと感じています。そういう地域
の人と一緒に私たちも活動して、成長し、ゆくゆく
は地域の学生窓口としてお役に立てるくらいにな
れば嬉しいです。新しい学生にもどんどん入って
きてもらいたいです。

　愛知県立大学の学生で作る自主サークル。年２回、県大
生向けの情報誌（aps!）を作成し、大学構内で配布してい
る。学内のことだけではなく、長久手の紹介をするコーナ
ー「長久手s（ながくつ）」など、幅広いジャンルを扱い、読者
を飽きさせない。

愛知県立大学学生出版会

本

全体会合は１週間に１回。中身の濃い
話合いが行われています。

大学祭準備のかたわら、市民まつりや
冬まつりの運営にも参加。

調査、渉外、協賛集めなど時間を割い
て地域を飛び回っています。

と　き ２月１７日（日）10:00～17:00
と こ ろ 愛・地球博記念公園　地球市民交流センター

魅力あふれるリニモ沿線の施設を紹介
リニモ沿線への愛が深まる、行きたくなる場所を発信

模擬店企画。学生と地域のコラボで実現
地域の店、農家などと学生が連携したグルメブースなど

学生と地域の人で鍋を囲み、
熱い想いを語り合おう

DoNaBe-NET

ステージ企画。学生と地域のお互いを知る
学生や地域の人が出演。愛に満ち溢れた温かい空間

学生とご飯を食べながら交流しましょう
リニモ沿線店舗で、地域と学生が出会い、新たな発見を

リニナイト

Linimoリーダー Local リーダー委員長 副委員長
北見 玲子（愛知県立大） 田邊 阿依美（愛知県立大）

山内 香奈（愛知淑徳大）中野  圭（愛知県立大）

伊藤 愛菜（愛知県立大） 青木 謙吾（愛知学院大）

黒牧 恵実（愛知県立大）
都築 康成（愛知淑徳大）

Love リーダー 広報リーダーリニナイトリーダー リニナイトリーダー

担当　清水千晶、鈴木歩美
　　　鈴木美和、松浦あみ

2/17（18：00～20：00）
参加者
募集中

参加者
募集中

で検索リニモ沿線合同大学祭

http://1st.geocities.jp/linimo_gakusai
linimo_gakusai@yahoo.co.jpE
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みんなで作ろう
市民参加コーナー
はじめます。

エッセイ（随筆）
（200 字程度）

川  柳

イラスト・絵手紙
・四コマまんが

写  真

　新広報紙では、市民のみなさんと一緒に作る広報紙にする
ために市民参加コーナーを始めます。今回は、２月号掲載分を
募集します。
　毎月「テーマ」を発表します。そのテーマにから自由に発想
したオリジナリティあふれる作品を、次の４種類の方法で送っ
てください。

【 提出締切 】　１月10日（木）
【 提出方法 】
市ホームページの投稿フォームから投稿（エッセイ、川柳のみ）するか、下記まで
持参、郵送、ＦＡＸ、電子メールにて提出。
作品と一緒に、①氏名・ふりがな、②住所、③ペンネーム（希望者のみ）、④連絡
のつく電話番号、⑤作品の題名（川柳以外。15字以内）をお知らせください。
【 提出先 】
住所　〒480-1196（住所不要）秘書広報課　電話 56-0601　ＦＡＸ 63-2100
電子メール　kouhou@city.nagakute.lg.jp

【 応募のルール 】
● 募集１～４を含めて、投稿は１人1月１作品までとします。
● 応募する作品は、本人が作ったり、撮ったりしたもので未発表のものに限ります。
● 写真で人物などが写っている場合は、肖像権やプライバシー権に配慮し、被写
体（子どもの場合は保護者）の承諾を得たものを投稿してください。
● 提出物は返却しません。
● データで提出する場合は、おおむね１メガバイトの容量にしてください。
● 受領した個人情報は、市からの連絡以外の目的で使用することはありません。

【 掲載のルール 】
● 応募多数の場合など、掲載できない
こともあります。
● 掲載、不掲載の事前連絡は行いません。
● 掲載時には、作品と一緒に氏名を公表
します。ただし、ペンネームが書いてある
場合はペンネームで公表します。
● エッセイは、趣旨を変えないよう配慮
して編集を行うことがあります。
● イラスト、写真などは、サイズの変更
やトリミングを行うことがあります（掲
載は、原則として一辺320ピクセル以下と
します）。
● 広報紙は市ホームページに公開する
ので、掲載された作品はインターネット
にも公開されます。

これまで通り「情報伝言板」もあります
　市内で行う催しを告知することができるスペースです。個人や団体のみなさんの情報発信
に活用ください。
　広報発行月の前々月の20日までに申し込み（2月号募集は終了、3月号は1月20日まで）。
用紙は秘書広報課や　 で配布。
　下記に当てはまるものは掲載できません。
▶ 政治、宗教、営利を目的としたもの　▶ 他者に不利益を与えるもの　
▶ メンバーを募集するもの　▶ 継続して開催する教室等の参加者を募集するもの　など　詳しくは　 で
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秘書広報課　☎56-0601

身近な里山・緑を市民力で活かすまちづくり
～緑地の保全管理と活用のしくみを創案する～

街中の里山・樹林を自らの手で管理し、多世代が関わ
れる憩いや遊び場とし、コミュニティの拠点としよう。
　1月26日（土）14：00～17：00
　 西庁舎3階研修室
　 講演：NPOの底力（富永一夫）　ほか
　 雑木林研究会　森（052-522-3838）

情報伝言板1月秘書広報課　☎56-0601

　「医師から処方された薬を正しく全部服用している患者さ
んは４割にも満たない」という統計が発表されました。私達
医師としては驚愕する結果です。原因は一体何でしょうか？
処方数が多すぎる、飲み方が複雑、１回の分量が多い、１日３
回は無理、多数の診療科の薬がある、単純に飲み忘れる、服
薬指示と間違えて飲んでいた、副作用が心配なので服用回数
を勝手に減らしている、休日は飲まない等々。一方、医師と患
者さんとの不十分なコミュニケーションも一因となります。例
えば、どうしても１日３回の服用が無理な場合は、その旨お伝
え頂くことで解決する場合もあります。自己流での服薬が思
わぬアクシデントを引き起こすことも多く、お気軽にかかりつ
け医にご相談されることをお勧めします。
　さて、いろいろな病気の正しい知識を市内各専門医が講
演する企画「第７回あのドクターに　あのお話しを」を下記の
日程で開催します。

　今回は、ヒロ整形クリニック　院長　勝野浩先生から
「コツコツ続けて骨元気」、佐光内科　副院長　横山智絵
子先生から「その息切れ、年のせい？ＣＯＰＤについて」、
ながくて西クリニック　院長　遠藤一夫先生から「専門医
が勧める“胸やけ”克服法・・胃食道逆流症（ＧEＲＤ）の徹
底解剖」、宮地内科　院長　宮地喜久子先生から「結核っ
て昔の病気？」と題してご講演頂きます。その後、会場の
皆さんとご一緒に質疑応答の時間があります。皆さんのご
来場をお待ちしております。

1月26日（土）　　　　　 　　　　　　　　
1：30開場　14：00開演
福祉の家　２階集会室
参加費無料、予約不要

長久手内科胃腸科　☎６２－１１２０

ドクターからあなたへ

と き

ところ
その他
問合先

●

●
●
●

記事 ID 6692

口座振替の人は、納期限の日に引落し
をしますので残高を確認してくださ
い。納付は便利な口座振替を利用くだ
さい。

診療案内日 間夜

納期一覧月
納期限（１月３１日）までに

納めてください

日進市休日急病診療所
☎73-7555
午前9時～午後4時30分
（昼休憩1時間あり）診療時間

日進市蟹甲町中島22
（中央福祉センター内）　所 在 地

内科・小児科 診療科目

夜間の急病・ケガは下記に問い合わせを

救急医療情報センター ☎82-1133

救急でかかりつけ医が開いていない
場合、診療を受けることができます。
まず、電話で相談してください。
高度救命救急センター ☎62-7500

愛知医科大学病院 時間外診療

1

税　目 納　期 問 合 先
市・県民税 第４期

第9期

第7期

国民健康
保険税

後期高齢者
医療保険料
（普）

収納課
☎56-0610

保健医療課
☎56-0617

記事 ID 2955

記事 ID 2632

記事 ID 79

保 健 ガ イ ド

10：00集合 妊婦

第１期 生後１２～２４月未満
第２期 小学校入学前の１年間 
第３期 中学１年生
第４期 高校3年生に相当する人

母子健康手帳交付

　離乳食教室

　妊婦訪問

BCG接種

転入者予防接種等説明会

不活化単独ポリオ

日本脳炎

二種混合

麻しん・風しん混合

麻しん単独・風しん単独

　39歳以下健診

　乳腺検診

　子宮検診

パパママ教室
（１回目）

　パパママ教室
　「栄養コース」

こんにちは
赤ちゃん訪問

4種混合
三種混合

　個別子宮検診

　パパママ教室
（2回目）
※予約は土曜日のみ

11 日（金）

初妊婦とその夫
妊婦

主に7歳半未満の子がいる転入世帯（保健センター窓口等で転入手続きした人を除く）

生後３～９０月未満

小学６年生

16歳から39歳の人

40歳、50歳、60歳、70歳の人

29 日（火）

30 日（水）

31 日（木）
予約時調整

3～4か月児健診受診前

23日（水）

18日（金）

11日（金）

8日（火）
9日（水）
25日（金）

17日（木）

2月28日までに市内委託医療
機関で受診してください。

1月31日までに市内委託歯科
医院で受診してください。

15日（火）

10日（木）

29日（火）

19 日（土）

13：30集合
11 日（金）１０：３０受付～１１：３０終了

１3：１５受付～15：３０終了

９：１５受付～11：30終了

９：３０～１１：１５

１０：00～１１：３０

１０：00集合

午前９時１５分～
１０時１５分受付

市内委託医療機関で接種し
てください。
接種の前に、市内委託医療
機関へ予約してください。

主に妊娠６か月ごろまで
初妊婦とその夫

H24 年9 月1日～ 
H24 年9 月15日生 
H24 年9 月16日～
H24 年9 月30日生 

２０歳以上の西暦偶数年生まれ
の人（昨年度受診していない西
暦奇数年度生まれの方も対象）

40歳以上の西暦偶数年生まれ
の人（昨年度受診していない西
暦奇数年度生まれの方も対象）

主に妊娠７か月以降の 
初妊婦とその夫

主に第１子（４～５か月）をもつ
保護者（乳児同伴可）
すべての赤ちゃんとその保護者
（里帰り出産で市内滞在中の人も対象）

１期 生後6～90月未満、2期 9
～13歳未満 救済制度により対
象以外で接種可能な場合あり

　歯周疾患検診
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診
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みんなで作ろう
市民参加コーナー
はじめます。

エッセイ（随筆）
（200 字程度）

川  柳

イラスト・絵手紙
・四コマまんが

写  真

　新広報紙では、市民のみなさんと一緒に作る広報紙にする
ために市民参加コーナーを始めます。今回は、２月号掲載分を
募集します。
　毎月「テーマ」を発表します。そのテーマにから自由に発想
したオリジナリティあふれる作品を、次の４種類の方法で送っ
てください。

【 提出締切 】　１月10日（木）
【 提出方法 】
市ホームページの投稿フォームから投稿（エッセイ、川柳のみ）するか、下記まで
持参、郵送、ＦＡＸ、電子メールにて提出。
作品と一緒に、①氏名・ふりがな、②住所、③ペンネーム（希望者のみ）、④連絡
のつく電話番号、⑤作品の題名（川柳以外。15字以内）をお知らせください。
【 提出先 】
住所　〒480-1196（住所不要）秘書広報課　電話 56-0601　ＦＡＸ 63-2100
電子メール　kouhou@city.nagakute.lg.jp

【 応募のルール 】
● 募集１～４を含めて、投稿は１人1月１作品までとします。
● 応募する作品は、本人が作ったり、撮ったりしたもので未発表のものに限ります。
● 写真で人物などが写っている場合は、肖像権やプライバシー権に配慮し、被写
体（子どもの場合は保護者）の承諾を得たものを投稿してください。
● 提出物は返却しません。
● データで提出する場合は、おおむね１メガバイトの容量にしてください。
● 受領した個人情報は、市からの連絡以外の目的で使用することはありません。

【 掲載のルール 】
● 応募多数の場合など、掲載できない
こともあります。
● 掲載、不掲載の事前連絡は行いません。
● 掲載時には、作品と一緒に氏名を公表
します。ただし、ペンネームが書いてある
場合はペンネームで公表します。
● エッセイは、趣旨を変えないよう配慮
して編集を行うことがあります。
● イラスト、写真などは、サイズの変更
やトリミングを行うことがあります（掲
載は、原則として一辺320ピクセル以下と
します）。
● 広報紙は市ホームページに公開する
ので、掲載された作品はインターネット
にも公開されます。

これまで通り「情報伝言板」もあります
　市内で行う催しを告知することができるスペースです。個人や団体のみなさんの情報発信
に活用ください。
　広報発行月の前々月の20日までに申し込み（2月号募集は終了、3月号は1月20日まで）。
用紙は秘書広報課や　 で配布。
　下記に当てはまるものは掲載できません。
▶ 政治、宗教、営利を目的としたもの　▶ 他者に不利益を与えるもの　
▶ メンバーを募集するもの　▶ 継続して開催する教室等の参加者を募集するもの　など　詳しくは　 で

毎
月
発
表
す
る

「
テ
ー
マ
」か
ら
発
想
し
て
投
稿

２
月
号
掲
載
分
の
テ
ー
マ
は
、

「
き
ず
な
」

1 2

3 4

提出締切110（木）

◯
◯
◯

　◯
○
○

あ

秘書広報課　☎56-0601

身近な里山・緑を市民力で活かすまちづくり
～緑地の保全管理と活用のしくみを創案する～

街中の里山・樹林を自らの手で管理し、多世代が関わ
れる憩いや遊び場とし、コミュニティの拠点としよう。
　1月26日（土）14：00～17：00
　 西庁舎3階研修室
　 講演：NPOの底力（富永一夫）　ほか
　 雑木林研究会　森（052-522-3838）

情報伝言板1月秘書広報課　☎56-0601

　「医師から処方された薬を正しく全部服用している患者さ
んは４割にも満たない」という統計が発表されました。私達
医師としては驚愕する結果です。原因は一体何でしょうか？
処方数が多すぎる、飲み方が複雑、１回の分量が多い、１日３
回は無理、多数の診療科の薬がある、単純に飲み忘れる、服
薬指示と間違えて飲んでいた、副作用が心配なので服用回数
を勝手に減らしている、休日は飲まない等々。一方、医師と患
者さんとの不十分なコミュニケーションも一因となります。例
えば、どうしても１日３回の服用が無理な場合は、その旨お伝
え頂くことで解決する場合もあります。自己流での服薬が思
わぬアクシデントを引き起こすことも多く、お気軽にかかりつ
け医にご相談されることをお勧めします。
　さて、いろいろな病気の正しい知識を市内各専門医が講
演する企画「第７回あのドクターに　あのお話しを」を下記の
日程で開催します。

　今回は、ヒロ整形クリニック　院長　勝野浩先生から
「コツコツ続けて骨元気」、佐光内科　副院長　横山智絵
子先生から「その息切れ、年のせい？ＣＯＰＤについて」、
ながくて西クリニック　院長　遠藤一夫先生から「専門医
が勧める“胸やけ”克服法・・胃食道逆流症（ＧEＲＤ）の徹
底解剖」、宮地内科　院長　宮地喜久子先生から「結核っ
て昔の病気？」と題してご講演頂きます。その後、会場の
皆さんとご一緒に質疑応答の時間があります。皆さんのご
来場をお待ちしております。

1月26日（土）　　　　　 　　　　　　　　
1：30開場　14：00開演
福祉の家　２階集会室
参加費無料、予約不要

長久手内科胃腸科　☎６２－１１２０

ドクターからあなたへ

と き

ところ
その他
問合先

●

●
●
●

記事 ID 6692

口座振替の人は、納期限の日に引落し
をしますので残高を確認してくださ
い。納付は便利な口座振替を利用くだ
さい。

診療案内日 間夜

納期一覧月
納期限（１月３１日）までに

納めてください

日進市休日急病診療所
☎73-7555
午前9時～午後4時30分
（昼休憩1時間あり）診療時間

日進市蟹甲町中島22
（中央福祉センター内）　所 在 地

内科・小児科 診療科目

夜間の急病・ケガは下記に問い合わせを

救急医療情報センター ☎82-1133

救急でかかりつけ医が開いていない
場合、診療を受けることができます。
まず、電話で相談してください。
高度救命救急センター ☎62-7500

愛知医科大学病院 時間外診療

1

税　目 納　期 問 合 先
市・県民税 第４期

第9期

第7期

国民健康
保険税

後期高齢者
医療保険料
（普）

収納課
☎56-0610

保健医療課
☎56-0617

記事 ID 2955

記事 ID 2632

記事 ID 79

保 健 ガ イ ド

10：00集合 妊婦

第１期 生後１２～２４月未満
第２期 小学校入学前の１年間 
第３期 中学１年生
第４期 高校3年生に相当する人

母子健康手帳交付

　離乳食教室

　妊婦訪問

BCG接種

転入者予防接種等説明会

不活化単独ポリオ

日本脳炎

二種混合

麻しん・風しん混合

麻しん単独・風しん単独

　39歳以下健診

　乳腺検診

　子宮検診

パパママ教室
（１回目）

　パパママ教室
　「栄養コース」

こんにちは
赤ちゃん訪問

4種混合
三種混合

　個別子宮検診

　パパママ教室
（2回目）
※予約は土曜日のみ

11 日（金）

初妊婦とその夫
妊婦

主に7歳半未満の子がいる転入世帯（保健センター窓口等で転入手続きした人を除く）

生後３～９０月未満

小学６年生

16歳から39歳の人

40歳、50歳、60歳、70歳の人

29 日（火）

30 日（水）

31 日（木）
予約時調整

3～4か月児健診受診前

23日（水）

18日（金）

11日（金）

8日（火）
9日（水）
25日（金）

17日（木）

2月28日までに市内委託医療
機関で受診してください。

1月31日までに市内委託歯科
医院で受診してください。

15日（火）

10日（木）

29日（火）

19 日（土）

13：30集合
11 日（金）１０：３０受付～１１：３０終了

１3：１５受付～15：３０終了

９：１５受付～11：30終了

９：３０～１１：１５

１０：00～１１：３０

１０：00集合

午前９時１５分～
１０時１５分受付

市内委託医療機関で接種し
てください。
接種の前に、市内委託医療
機関へ予約してください。

主に妊娠６か月ごろまで
初妊婦とその夫

H24 年9 月1日～ 
H24 年9 月15日生 
H24 年9 月16日～
H24 年9 月30日生 

２０歳以上の西暦偶数年生まれ
の人（昨年度受診していない西
暦奇数年度生まれの方も対象）

40歳以上の西暦偶数年生まれ
の人（昨年度受診していない西
暦奇数年度生まれの方も対象）

主に妊娠７か月以降の 
初妊婦とその夫

主に第１子（４～５か月）をもつ
保護者（乳児同伴可）
すべての赤ちゃんとその保護者
（里帰り出産で市内滞在中の人も対象）

１期 生後6～90月未満、2期 9
～13歳未満 救済制度により対
象以外で接種可能な場合あり

　歯周疾患検診

母
子
保
健

予
防
接
種

成
人
健
診

と き 対 象
1月

予

予

予
予
予

予

予

予

予

予

予

内 容（　  は要予約）

2
月
中
ま
で
で
す
。お
早
め
に
！
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日 月 火 水 木 金 土

　 　 1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30 31

1月の

ま 話題ちの な が く て フ ォ ト ギ ャ ラ リ ー

　愛・地球博を記念して毎年行わ
れている愛知県市町村対抗駅伝
競走大会（愛知駅伝）が行われま
した。
　冷たい風が吹く中、小学生から
大人まで９人の代表選手がたす
きをつなぎ、たくさんの人が沿道
から大きな声で応援しました。長
久手市は市の部３１位でした。

寒風の中
力を合わせてたすきリレー

12 1土

　農業になじみがない人にも、収
穫の喜びを感じてもらおうと、有
機肥料で栽培した秋冬野菜の収
穫体験があぐりん村近くの畑で
行われました。
　参加者は、大きく育った大根や
白菜、真菜などたくさんの野菜を
家族で力を合わせて収穫し、採れ
たての野菜のみずみずしさに驚
いていました。

たくさん野菜がとれました

12 1土

　ながくて冬まつり2012がはな
みずき広場周辺で始まりました。
　イルミネーションや灯ろうで彩
られた広場で、市民参加ステージ
などたくさんの催しが行われ、会
場は熱気に包まれました。
　イルミネーション点灯は１/１４
（月・祝）まで行われます。

長久手　冬の風物詩
12 8土

市民活動スタートアップ講座（1）
ファミリー・サポート登録講
習会
認知症シンポジウム
瀬戸旭医師会・公立陶生病院
合同第4回市民フォーラム

平成24年度防災市民講座
竹イス作り（こども塾）
平成24年度子育て応援講演会
平成25年度学童保育所入所
説明会
JAZZ長久手プレ企画　講座「さ
あ、ジャズを聴こう！」Vol.2

第3回幼児安全法講習会

市民活動スタートアップ講座（2）
冬の星空を楽しもう（こども塾）

第3回市政まなび舎

甲種防火管理再講習

里山整備（こども塾）
市民活動スタートアップ講座(3)

ひな人形作り（こども塾）
リニモ沿線合同大学祭

平成24年度防災市民講座
障がい者（児）社会見学
みそを作ろう（こども塾）
長久手市スポーツ少年団マラソン大会

長久手南部浄化センター
植樹祭
ひな飾りとひな料理（こども塾）

北中学校植樹祭

国際交流フェスタinながくて
2013

9:00
9：45

13：30
14：30

9：45
9：45
10：30
11：00

14：00

10：00

13：30
17：15

10：00

9：45
13：30

9：45
10：00

未定
9：30
9：45
9：45

9：30

9：45

9：30

10：00

まちセンカフェ新年会
長久手市子ども読書活動推
進計画（案）意見募集（2/5
まで）

14：00
－

いきいき倶楽部（さつき荘）
幼児教室（青少年児童セン
ター）
いきいき倶楽部（睦老人憩
の家）

10：00
10：30

13：30

幼児教室（上郷）10：30

幼児教室（下山）10：30左義長
平成25年長久手市成人式

6：00
10：30

左義長
消防出初式
歩けあるけ運動

6：00
9：30
7：00

手紙作り（青少年児童セン
ター、下山、西）
絵本・紙芝居の読み聞かせ

14：00

14：00

文化の家絵画コンクール
（一般の部）受賞・入選作品
展（20日まで）
いきいき倶楽部（色金老人憩の家）
幼児教室（西）
国際交流サロン・ハンガ
リーvol.2
いきいき倶楽部（草掛集会所）

10：00

10：00
10：30
13：00

13：30

外国人のための平日日本語
クラス（初回）
映像鑑賞会「ボディーガード」
おもちゃづくり・とんとん
乳幼児向けおはなし会

10：00

10：00
14：00
10：30
11：30

スポーツ教室（硬式テニス・
初級（初回））

13：00

幼児教室（南）10：30長久手新春ふれあいマラソ
ン大会
応急手当講習会
長久手応援ソング・人気投
票披露コンサート

8：30

9：00
12：00

外国人のための地震・防災講座
親子で遊ぼう教室
ながくてキッズアート2012vol.6
料理教室（児童館）
ジャンボカルタ大会（児童館）
手紙作り（上郷、南）
絵本・紙芝居の読み聞かせ

10：00
10：30
13：00
13：30
14：00
14：00
14：00

いきいき倶楽部（丁子田集
会所）

10：00 リズムあそび・ぴょんぴょん10：30

長久手中央地区の都市計
画の案に関する説明会
第9回吹奏楽フェスティバ
ル in NAGAKUTE

10：00

13：00

中央図書館現代美術展
BIBLIOTECA-ARTE(2/17まで）
えいごの絵本のおはなし会
親子で遊ぼう教室
人形劇公演
第7回あのドクターに　あ
のお話を
里山・樹林を市民力で活か
すまちづくり

9：00

10：30
10：30
14：00
14：00

14：30

いきいき倶楽部（永和荘）10：00
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2月 3日（日）

2月 6日（水）

2月 9日（土）

2月 16日（土）

2月 17日（日）

2月 23日（土）

2月 24日（日）

3月 2日（土）

3月 3日（日）

2月 15日（金）

2月 11日（月）

イイべべ ンントトカレンダーカレンダー

21 21
2221

22

22

25

23

23

23

23
11

23

23

23

24

24

24

24
25

25

26

24

24

25

25

25

26

23

21

10 12

28 12

12

17 12

17 12

17 12

24 12

26 26
24

24

25

25
25

25

26

26

15

14

23
26

26
26

29

26

26
26

29

26

23
23

26

26

26

29

29

20

30

25

20

30

元日

成人の日

広報紙市民参加コーナー作品提出締切
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・広報紙に掲載の情報を一覧にしたものです。ただし、相談など一部の掲載を省略しています。
・カレンダー内に表記の時間は催し等の開始時間です。
・行事名の後の丸囲みの数字は、広報紙の該当ページを表しています。さらにその後に小さな数字で「12」などが
書いてある場合は、1月号ではなく過去の広報紙に掲載していることを表しています（12は、12月号の意味）。

まちセンカフェ

吹奏楽フェスティバル

長久手新春ふれあいマラソン大会長久手新春ふれあいマラソン大会

黒子のノブオである！
今年もながくて冬まつりの期間
中（1月14日（月・祝）まで）スタンプ
ラリーが開催されておる。参加して
お得に店舗を利用するのじゃ。

皆の者の参加を
　　待っておるぞ！
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日 月 火 水 木 金 土

　 　 1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30 31

1月の

ま 話題ちの な が く て フ ォ ト ギ ャ ラ リ ー

　愛・地球博を記念して毎年行わ
れている愛知県市町村対抗駅伝
競走大会（愛知駅伝）が行われま
した。
　冷たい風が吹く中、小学生から
大人まで９人の代表選手がたす
きをつなぎ、たくさんの人が沿道
から大きな声で応援しました。長
久手市は市の部３１位でした。

寒風の中
力を合わせてたすきリレー

12 1土

　農業になじみがない人にも、収
穫の喜びを感じてもらおうと、有
機肥料で栽培した秋冬野菜の収
穫体験があぐりん村近くの畑で
行われました。
　参加者は、大きく育った大根や
白菜、真菜などたくさんの野菜を
家族で力を合わせて収穫し、採れ
たての野菜のみずみずしさに驚
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たくさん野菜がとれました

12 1土

　ながくて冬まつり2012がはな
みずき広場周辺で始まりました。
　イルミネーションや灯ろうで彩
られた広場で、市民参加ステージ
などたくさんの催しが行われ、会
場は熱気に包まれました。
　イルミネーション点灯は１/１４
（月・祝）まで行われます。

長久手　冬の風物詩
12 8土

市民活動スタートアップ講座（1）
ファミリー・サポート登録講
習会
認知症シンポジウム
瀬戸旭医師会・公立陶生病院
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ひな飾りとひな料理（こども塾）
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国際交流フェスタinながくて
2013

9:00
9：45

13：30
14：30

9：45
9：45
10：30
11：00

14：00

10：00

13：30
17：15

10：00

9：45
13：30

9：45
10：00

未定
9：30
9：45
9：45

9：30

9：45

9：30

10：00
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まで）

14：00
－

いきいき倶楽部（さつき荘）
幼児教室（青少年児童セン
ター）
いきいき倶楽部（睦老人憩
の家）

10：00
10：30

13：30

幼児教室（上郷）10：30

幼児教室（下山）10：30左義長
平成25年長久手市成人式

6：00
10：30

左義長
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7：00
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いきいき倶楽部（草掛集会所）

10：00

10：00
10：30
13：00

13：30
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おもちゃづくり・とんとん
乳幼児向けおはなし会

10：00

10：00
14：00
10：30
11：30
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初級（初回））

13：00
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のお話を
里山・樹林を市民力で活か
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黒子のノブオである！
今年もながくて冬まつりの期間
中（1月14日（月・祝）まで）スタンプ
ラリーが開催されておる。参加して
お得に店舗を利用するのじゃ。
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こ の 紙 は そ の ま ま 取 り 外 し 、壁 等 な ど に 貼 っ て ご 活 用 く だ さ い

！
新しい「広報ながくて」へのご意見・ご感想をお寄せください。

提出方法　昨年９月に行った広報アンケートの結果などをふ
まえ、新しい「広報ながくて」は、まずみなさんに
手に取ってもらい、ページをめくってもらうことか
ら始めようとしています。
　広報紙がいつもみなさんのすぐそばにあること、
そして、みなさんがこのまちを想い、まちのことを
考えるきっかけになることを目指します。
　ただ、この広報紙はまだ生まれたて。成長するに
は読者であるみなさんの声が必要です。みなさんの
声により広報紙が育ち、広報紙を通して人と人がつ
ながり、そのつながりがこれからの長久手を作って
いく。そんな役割を担いたいと考えます。
　どうか、新しい広報紙へのご意見・ご感想をお寄
せください。

1

2

3

秘書広報課　☎56-0601

「広報ながくて」へのご意見・ご感想をお寄せいた
だいた人の中から、抽選で１００人に「広報ながく
てオリジナル特製クリップ」をプレゼントします。

広報紙
をはさ

んで

冷蔵庫
などに

ペタッ

（マグ
ネット付

）

● １月15日（火）までに1月号のご意見・ご感想の提出をお願いします。
● プレゼント希望の場合は、必ずアンケート項目の⑤郵便番号・住所、
⑥氏名・ふりがな、⑦電話番号を記入ください。
● クリップのプレゼントは１人１回限りとします。
● １つの号に対して1人で複数回アンケートを提出しても１回としてカ
ウントします。
● 当選の発表はクリップの郵送をもってかえさせていただきます（郵送
は、１月下旬に行う予定です）。
● クリップは非売品です。他の方法では入手できません。

毎月
実施！

市ホームページの送信フォーム

公共施設（※）にあるアンケート用紙に記入し、
ご意見箱に投函

左記の項目をハガキ等任意の紙に記入し、秘書
広報課へ持参、郵送、ＦＡＸ、電子メールで提出

【 アンケート項目 】
①１月号の感想
②１月号で良いと感じた記事
③１月号で悪いと感じた記事
④今後、広報紙で取り上げてほしいこと
⑤郵便番号・住所
⑥氏名・ふりがな
⑦電話番号　　　　※⑤～⑦の記入は任意です。

http://www.city.nagakute.lg.jp/

（※）市役所正面玄関・市政サロン、文化の家、  
      福祉の家、中央図書館、杁ヶ池体育館

※写真のクリップはイメージです。
　実物のものとは異なります。

※受領した個人情報は、市からの連絡以外の目的で使用することはありません。

で検索ながくて

持参：市役所正面玄関の階段を上が
　　  ってすぐ（2階）
郵送：〒480-1196（住所不要）
        秘書広報課
FAX：63-2100
電子メール：
kouhou@city.nagakute.lg.jp

広報ながくて
記事 ID 6674

施 設 名 開 館 時 間問 合 先 休 館 日
63-1111
62-1711
61-3411
63-8006
63-9200
62-4840
62-6230
63-1311
64-6500

63-7474
64-6400
64-0045

61-3131
64-5374
56-0633
62-1712
62-5190
63-1000
64-3511

64-2831

土・日・祝（生涯学習課は月）、1日（火）～3日（木）
月・祝、1日（火）～4日（金）
1日（火）～4日（金）、7日（月）、15日（火）、21日（月）、28日（月）
1日（火）～4日（金）、7日（月）、15日（火）、21日（月）、22日（火）、28日（月）
1日（火）～3日（木）
1日（火）～4日（金）
1日（火）～4日（金）、7日（月）、15日（火）、21日（月）、28日（月）
月、1日（火）～4日（金）

1日（火）～4日（金）、7日（月）、15日（火）、21日（月）、28日（月）

1日（火）～3日（木）
1日（火）～4日（金）、7日（月）、15日（火）、21日（月）、28日（月）
1日（火）～3日（木）、7日（月）、15日（火）、21日（月）、28日（月）

1日（火）～4日（金）、7日（月）、15日（火）、21日（月）、28日（月）
1日（火）～3日（木）、7日（月）、15日（火）、21日（月）、28日（月）
日・祝、1日（火）～3日（木）
日・祝、1日（火）～4日（金）
月・祝、1日（火）～4日（金）、15日（火）
1日（火）～4日（金）、7日（月）、15日（火）、21日（月）、28日（月）
7日（月）

1日（火）～3日（木）、7日（月）

市 役 所
公 民 館（ 西 庁 舎 ３ 階 ）
文 化 の 家
中 央 図 書 館
長久手市サービスコーナー（Ｎピア）
交 流 プ ラ ザ
郷 土 資 料 室
農 村 環 境 改 善 セ ン タ ー
福 祉 の 家
社 会 福 祉 協 議 会
セ ー フ ティ ス テ ー ション
ま ち づ く り セ ン タ ー
平 成 こど も 塾 　 丸 太 の 家
色金山歴史公園茶室管理棟

な が く て エ コ ハ ウ ス
子 育 て 支 援 セ ン タ ー
青少年児童センター・児童館
交 通 児 童 遊 園
杁 ケ 池 体 育 館
長 久 手 温 泉 ご ざ ら っ せ

田園バレー交流施設あぐりん村 農産物直売所 9:00～18:00

8:30～17:15
9:00～21:00 日/9:00～17:00
9:00～22:00
9:00～19:00 土・日・祝/9:00～17:00
10:00～19:00
9:00～22:00
9:00～17:00
9:00～21:00 ※利用のない場合は17:00閉館
9:00～21:00 日・祝/9:00～17:00
※受付業務は9:00～17:00

10:00-22:00 土・日・祝/13:00～22:00
9:00～21:00 日・祝/9:00～17:00

9:00～17:00
9:00～17:00
9:00～17:00
13:00～16:00 土・日9:00～16:00
9:00～21:00 日9:00～17:00
9:00～23:00

ふるさと薬膳レストラン 9:30～17:00

9:00～17:00
9:30～16:00 
※抹茶サービス（有料250円）は9:30～15:30

消 費 生 活 相 談

人 権
法 律

行 政
不 動 産 相 談
年 金
ボ ラ ン テ ィ ア
女 性 悩 み ご と

家庭教育（青少年問題含む）

発 達 相 談

家庭児童相談室
虐待等相談・通告

成 年 後 見

ひとり親家庭
ひとり親就業

妊 婦 歯 科 相 談
助 産 師 相 談
子育て相談（就学前児童）
歯科相談（16歳以上）

　こころの相談室

こころの健康相談

税務（事業者対象）
金融相談（事業用資金）
労 務 相 談

9日(水)、12日（土）16日(水)、
18日(金)、23日(水)、30日（水）

17日(木)
10日(木)、24日(木)

8日(火)
9日(水)
18日(金)

9日(水)、22日(火)
9日(水)
23日(水)
9日(水)
9日(水)
29日(火)

月～土

24日(木)

毎週　月・水・金
16日（水）
29日(火)
25日(金)

28日(月)、31日(木)
17日(木)

9日（水）、25日（金）

25日(金)

15日(火)
15日(火)
16日(水)

10:00～16:00

13:00～16:00
13:00～16:00
13:30～16:30
13:00～16:00
10:00～16:00
(12:00～13:00除く）

13:30～16:30
10:00～15:30
10:00～15:00
(12:00～13:00除く）

14:40～15:30

9：00～17：00

13:30～16:30

10:00～15:30
10:00～15:30
13:15～13:30受付
予約時調整
予約時調整
9:00～11:00
予約時調整

14:00～16:00

10:00～16:00
10:00～12:00
13:30～16:00

社会福祉協議会
(62-4700)

消費生活相談
専用ダイヤル
(64-6503)

行政課(56-0605)

保健医療課（56-0618)
社会福祉協議会(62-4700)
子育て支援センター
（56-0633）
生涯学習課
（56-0627）
子育て支援センター
（56-0633）
家庭児童相談室
専用ダイヤル
(63-9500)
尾張東部成年
後見センター
（75-5008)
子育て支援課
(56-0616)

保健センター
（63-3300)

瀬戸地域産業
保健センター
(84-1139)

商工会（62-7111）

福祉の家1階　相談室
電話相談も可
福祉の家1階　相談室
電話相談も可
福祉の家1階　相談室
本庁舎2階　第2会議室
本庁舎2階　第1会議室
本庁舎1階　相談室
福祉の家ボランティアプラザ
西庁舎2階　第7会議室
西庁舎3階　講議室
西庁舎3階　教養会議室
電話相談も可
市役所内会議室

西庁舎1階
子育て支援センター

西庁舎2階　第7会議室

本庁舎1階　相談室

保健センター

瀬戸旭医師会館

商工会館
予

予

予
予
予
予

予
予

予

予

予

予内 容（　  は要予約） と　　き と　こ　ろ 問 合 先

１
月 

施
設
案
内

１
月 
各
種
相
談

 建　　物  
 林　　野 
 車　　両 
 そ　の　他 
 月　　計 
 24年累計   
前年同期   

0
0
0
0
0
11
19

火 

災 

（
件
）

 急　　病  
 交通事故 
 一般負傷 
 そ　の　他 
 月　　計 
 24年累計   
前年同期   

76
24
15
15
130
1,436
1,420

救 

急 

（
件
）

交通事故 （件）

今月 0
0
0

2
17
24

39
337
367

24年累計
前年同期

死亡 重傷 軽傷

月1 統計データ

人口 平成24年11月末日現在

総人口 51,393
25,666
25,727
20,484

＋148
+73
+75
+39

男　性
女　性
世帯数

（先月比）

月間異動数 （11月）
 出　　生  
 死　　亡 
 転　　入 
 転　　出    

60
26
273
159
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こ の 紙 は そ の ま ま 取 り 外 し 、壁 等 な ど に 貼 っ て ご 活 用 く だ さ い

！
新しい「広報ながくて」へのご意見・ご感想をお寄せください。

提出方法　昨年９月に行った広報アンケートの結果などをふ
まえ、新しい「広報ながくて」は、まずみなさんに
手に取ってもらい、ページをめくってもらうことか
ら始めようとしています。
　広報紙がいつもみなさんのすぐそばにあること、
そして、みなさんがこのまちを想い、まちのことを
考えるきっかけになることを目指します。
　ただ、この広報紙はまだ生まれたて。成長するに
は読者であるみなさんの声が必要です。みなさんの
声により広報紙が育ち、広報紙を通して人と人がつ
ながり、そのつながりがこれからの長久手を作って
いく。そんな役割を担いたいと考えます。
　どうか、新しい広報紙へのご意見・ご感想をお寄
せください。

1

2

3

秘書広報課　☎56-0601

「広報ながくて」へのご意見・ご感想をお寄せいた
だいた人の中から、抽選で１００人に「広報ながく
てオリジナル特製クリップ」をプレゼントします。

広報紙
をはさ

んで

冷蔵庫
などに

ペタッ

（マグ
ネット付

）

● １月15日（火）までに1月号のご意見・ご感想の提出をお願いします。
● プレゼント希望の場合は、必ずアンケート項目の⑤郵便番号・住所、
⑥氏名・ふりがな、⑦電話番号を記入ください。
● クリップのプレゼントは１人１回限りとします。
● １つの号に対して1人で複数回アンケートを提出しても１回としてカ
ウントします。
● 当選の発表はクリップの郵送をもってかえさせていただきます（郵送
は、１月下旬に行う予定です）。
● クリップは非売品です。他の方法では入手できません。

毎月
実施！

市ホームページの送信フォーム

公共施設（※）にあるアンケート用紙に記入し、
ご意見箱に投函

左記の項目をハガキ等任意の紙に記入し、秘書
広報課へ持参、郵送、ＦＡＸ、電子メールで提出

【 アンケート項目 】
①１月号の感想
②１月号で良いと感じた記事
③１月号で悪いと感じた記事
④今後、広報紙で取り上げてほしいこと
⑤郵便番号・住所
⑥氏名・ふりがな
⑦電話番号　　　　※⑤～⑦の記入は任意です。

http://www.city.nagakute.lg.jp/

（※）市役所正面玄関・市政サロン、文化の家、  
      福祉の家、中央図書館、杁ヶ池体育館

※写真のクリップはイメージです。
　実物のものとは異なります。

※受領した個人情報は、市からの連絡以外の目的で使用することはありません。

で検索ながくて

持参：市役所正面玄関の階段を上が
　　  ってすぐ（2階）
郵送：〒480-1196（住所不要）
        秘書広報課
FAX：63-2100
電子メール：
kouhou@city.nagakute.lg.jp

広報ながくて
記事 ID 6674

施 設 名 開 館 時 間問 合 先 休 館 日
63-1111
62-1711
61-3411
63-8006
63-9200
62-4840
62-6230
63-1311
64-6500

63-7474
64-6400
64-0045

61-3131
64-5374
56-0633
62-1712
62-5190
63-1000
64-3511

64-2831

土・日・祝（生涯学習課は月）、1日（火）～3日（木）
月・祝、1日（火）～4日（金）
1日（火）～4日（金）、7日（月）、15日（火）、21日（月）、28日（月）
1日（火）～4日（金）、7日（月）、15日（火）、21日（月）、22日（火）、28日（月）
1日（火）～3日（木）
1日（火）～4日（金）
1日（火）～4日（金）、7日（月）、15日（火）、21日（月）、28日（月）
月、1日（火）～4日（金）

1日（火）～4日（金）、7日（月）、15日（火）、21日（月）、28日（月）

1日（火）～3日（木）
1日（火）～4日（金）、7日（月）、15日（火）、21日（月）、28日（月）
1日（火）～3日（木）、7日（月）、15日（火）、21日（月）、28日（月）

1日（火）～4日（金）、7日（月）、15日（火）、21日（月）、28日（月）
1日（火）～3日（木）、7日（月）、15日（火）、21日（月）、28日（月）
日・祝、1日（火）～3日（木）
日・祝、1日（火）～4日（金）
月・祝、1日（火）～4日（金）、15日（火）
1日（火）～4日（金）、7日（月）、15日（火）、21日（月）、28日（月）
7日（月）

1日（火）～3日（木）、7日（月）

市 役 所
公 民 館（ 西 庁 舎 ３ 階 ）
文 化 の 家
中 央 図 書 館
長久手市サービスコーナー（Ｎピア）
交 流 プ ラ ザ
郷 土 資 料 室
農 村 環 境 改 善 セ ン タ ー
福 祉 の 家
社 会 福 祉 協 議 会
セ ー フ ティ ス テ ー ション
ま ち づ く り セ ン タ ー
平 成 こど も 塾 　 丸 太 の 家
色金山歴史公園茶室管理棟

な が く て エ コ ハ ウ ス
子 育 て 支 援 セ ン タ ー
青少年児童センター・児童館
交 通 児 童 遊 園
杁 ケ 池 体 育 館
長 久 手 温 泉 ご ざ ら っ せ

田園バレー交流施設あぐりん村 農産物直売所 9:00～18:00

8:30～17:15
9:00～21:00 日/9:00～17:00
9:00～22:00
9:00～19:00 土・日・祝/9:00～17:00
10:00～19:00
9:00～22:00
9:00～17:00
9:00～21:00 ※利用のない場合は17:00閉館
9:00～21:00 日・祝/9:00～17:00
※受付業務は9:00～17:00

10:00-22:00 土・日・祝/13:00～22:00
9:00～21:00 日・祝/9:00～17:00

9:00～17:00
9:00～17:00
9:00～17:00
13:00～16:00 土・日9:00～16:00
9:00～21:00 日9:00～17:00
9:00～23:00

ふるさと薬膳レストラン 9:30～17:00

9:00～17:00
9:30～16:00 
※抹茶サービス（有料250円）は9:30～15:30

消 費 生 活 相 談

人 権
法 律

行 政
不 動 産 相 談
年 金
ボ ラ ン テ ィ ア
女 性 悩 み ご と

家庭教育（青少年問題含む）

発 達 相 談

家庭児童相談室
虐待等相談・通告

成 年 後 見

ひとり親家庭
ひとり親就業

妊 婦 歯 科 相 談
助 産 師 相 談
子育て相談（就学前児童）
歯科相談（16歳以上）

　こころの相談室

こころの健康相談

税務（事業者対象）
金融相談（事業用資金）
労 務 相 談

9日(水)、12日（土）16日(水)、
18日(金)、23日(水)、30日（水）

17日(木)
10日(木)、24日(木)

8日(火)
9日(水)
18日(金)

9日(水)、22日(火)
9日(水)
23日(水)
9日(水)
9日(水)
29日(火)

月～土

24日(木)

毎週　月・水・金
16日（水）
29日(火)
25日(金)

28日(月)、31日(木)
17日(木)

9日（水）、25日（金）

25日(金)

15日(火)
15日(火)
16日(水)

10:00～16:00

13:00～16:00
13:00～16:00
13:30～16:30
13:00～16:00
10:00～16:00
(12:00～13:00除く）

13:30～16:30
10:00～15:30
10:00～15:00
(12:00～13:00除く）

14:40～15:30

9：00～17：00

13:30～16:30

10:00～15:30
10:00～15:30
13:15～13:30受付
予約時調整
予約時調整
9:00～11:00
予約時調整

14:00～16:00

10:00～16:00
10:00～12:00
13:30～16:00

社会福祉協議会
(62-4700)

消費生活相談
専用ダイヤル
(64-6503)

行政課(56-0605)

保健医療課（56-0618)
社会福祉協議会(62-4700)
子育て支援センター
（56-0633）
生涯学習課
（56-0627）
子育て支援センター
（56-0633）
家庭児童相談室
専用ダイヤル
(63-9500)
尾張東部成年
後見センター
（75-5008)
子育て支援課
(56-0616)

保健センター
（63-3300)

瀬戸地域産業
保健センター
(84-1139)

商工会（62-7111）

福祉の家1階　相談室
電話相談も可
福祉の家1階　相談室
電話相談も可
福祉の家1階　相談室
本庁舎2階　第2会議室
本庁舎2階　第1会議室
本庁舎1階　相談室
福祉の家ボランティアプラザ
西庁舎2階　第7会議室
西庁舎3階　講議室
西庁舎3階　教養会議室
電話相談も可
市役所内会議室

西庁舎1階
子育て支援センター

西庁舎2階　第7会議室

本庁舎1階　相談室

保健センター

瀬戸旭医師会館

商工会館
予

予

予
予
予
予

予
予

予

予

予

予内 容（　  は要予約） と　　き と　こ　ろ 問 合 先

１
月 

施
設
案
内

１
月 

各
種
相
談

 建　　物  
 林　　野 
 車　　両 
 そ　の　他 
 月　　計 
 24年累計   
前年同期   

0
0
0
0
0
11
19

火 

災 

（
件
）

 急　　病  
 交通事故 
 一般負傷 
 そ　の　他 
 月　　計 
 24年累計   
前年同期   

76
24
15
15
130
1,436
1,420

救 

急 

（
件
）

交通事故 （件）

今月 0
0
0

2
17
24

39
337
367

24年累計
前年同期

死亡 重傷 軽傷

月1 統計データ

人口 平成24年11月末日現在

総人口 51,393
25,666
25,727
20,484

＋148
+73
+75
+39

男　性
女　性
世帯数

（先月比）

月間異動数 （11月）
 出　　生  
 死　　亡 
 転　　入 
 転　　出    

60
26
273
159
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記事ID 6622

子
育
て
教
育

記事ID 6646

く
ら
し
環
境

　平成２５年４月、北中学校が開校します。今後、この学校が
地域とふれあい、まちの資産となるよう、みなさんと一緒に
木を植える植樹祭を行います。
　植樹祭の準備や運営は、市民や市民団体が中心となって
進めています。

3月2日(土)　受付9：00〜　開始9：30〜
市内在住の人　600人
1月7日(月)〜23日(水)に申し込み。

電話申込可。はがき、FAX、Eメールも可。任意の紙に「北中
学校植樹希望」と記入し、参加者全員の氏名、年齢、住所、電
話番号を明記してください。
そ駐車場はありません。徒歩、自転車で来てください。

【持ち物】スコップや軍手はこちらで用意します。当日は動き
やすい服装で参加してください。
北中学校 F 62-1451
 E syokujyu@city.nagakute.lg.jp

　長久手南部浄化センターは、平成25年度の開場に向け施
設整備を進めています。開場を前に、施設内の樹木をみなさ
んと一緒に植える植樹祭を行います。

2月24日（日）　受付9：00〜　開始9：30〜
市内在住の人　600人
1月7日(月)〜23日(水)に申し込み。

電話申込可。はがき、FAX、Eメールも可。任意の紙に「浄化
センター植樹希望」と記入し、参加者全員の氏名、年齢、住
所、電話番号を明記してください。
そ駐車場はありません。徒歩、自転車で来てください。

【持ち物】スコップや軍手はこちらで用意します。当日は動き
やすい服装で参加してください。
浄化センター F 62-2100  63-2100
 E gesui@city.nagakute.lg.jp

北中学校　植樹祭

問教育総務課　56-0626

長久手南部浄化センター　植樹祭

問下水道課　56-0624

	 

	 

	 

浄化センター　イメージパース

アトリウム 教室

外観

北 中 学 校 建 設 状 況
フ ォ ト ギ ャ ラ リ ー

植樹場所

集合場所
受
付

より詳細な情報は、市ホームページで見ることができます。
http://www.city.nagakute.lg.jp

で検索ながくて



問問合先　 とき　 ところ　 対象　 内容　 費用　 申込方法　そその他　Fファクス　Eメールアドレス　 ホームページ
※申込方法の記載がないものは事前申込不要です。

記事ID 6611
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記事ID 6618

文
化
ス
ポ
ー
ツ

　左義長は、青竹を立てて火をつけ、古いお札や正月飾りを燃
やす行事で、「どんど焼き」とも呼ばれています。各地区の有志
のみなさんによって、下記の場所で行われる予定です。

①②③1月13日（日）6：00〜6：30頃点火
　④1月14日（月・祝）6：00頃点火
そ 環境保全のため、プラスチックやビニール製の門松やしめ
縄、陶器、ガラスの飾りなどは燃やすことができませんので、持
ち込まないでください。

　新春恒例の消防出初式。消防署員、消防
団員、消防関係団体の勇姿を披露します。
消防車試乗や起震車での地震体験なども
あります。来場者には記念品をプレゼント。

1月13日（日）9:30〜
長久手小学校

【１部】分列行進、観閲、表彰など
　【２部】南中学校吹奏楽部演奏、消防車試
　　　  乗、記念撮影、地震体験など
そ駐車場は市役所駐車場を利用ください。

応急手当講習会
1月20日(日)9:00〜12:00
市消防本部にて。先着30人。
問消防署（62-0119）

主な活動
消火活動、大規模災害時の救助、
警戒、避難誘導など。平常時は、
訓練、広報、防火指導など。

入団資格
市内在住、在勤で、18歳以上の
心身ともに健康な男性・女性

左義長

問生涯学習課　56-0627

消防出初式

問消防署　62-0119

菅池の水田

香桶川

御富士

砂子

香桶 長久手中学校

［雨天時は1月20日（日）に延期］［雨天時は1月14日（月･祝）に延期］ ［雨天中止］ ［雨天決行］

古戦場
公園

グリーンロードリニモ

古戦場南
富が丘 朝日が丘

下山
児童館

至藤が丘至藤が丘

至四軒家
香流川

藤里町

下山

長
久
手
西
通
り 長久手

小学校

長久手岩作
郵便局

高根橋

香
流
川

一方
通行

熊張真行田色金山
歴史公園

早稲田市役所

御
嶽
神
社

香
流
川

堀越川

前熊

前熊東
東
小学校

農村環境
改善センター

町民
野球場

グリーンロード リニモ

下山の水田 岩作長鶴
グリーンロードの北

岩作壁ノ本御嶽神社下の
高根橋付近1 2 3 4

1/141/13

昨年の様子

あなたの力を地域で役立てよう！　消防団員募集中

より詳細な情報は、市ホームページで見ることができます。
http://www.city.nagakute.lg.jp

で検索ながくて



防災コラム

記事ID 6578
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　南海トラフにおける巨大地震の発生が懸念される中、市民の
みなさんに防災意識を高めてもらうとともに、地域での自主防
災活動を活性化させるための講座を行います。

２月３日（日）9:45〜12:30
西庁舎3階　研修室
第1部：講演「南海トラフの巨大地震における長久手市への影響」

　【講師】福和伸夫さん（名古屋大学減災連携研究センター長、
　同大学環境学研究科教授ほか）
　第2部：講演「自主防災組織の果たす役割」
　【講師】川口淳さん（三重大学大学院工学研究科准教授）

当日先着150人

　緊急で伝達することが必要な地震や風水害などの情報、緊急地震速報や弾道ミ
サイル情報といったJ-ALERT（全国瞬時警報システム）による情報を、サイレンや音
声放送によりお伝えします。また、被害情報等は、安心メールや携帯電話の緊急速
報メールでもお伝えします。
　サイレンや音声放送は、市役所の「親局」からの電波を市内１０か所に設置した「屋
外拡声子局」と呼ばれるスピーカー（写真参照）が受信し、一斉に放送を行います。
　今回はその中でも、特に重要なものを下記のとおり４つ紹介します。

安心メール
市で把握した災害情報、不審者情報、
事件情報などを電子メールで配信し
ています。

携帯電話の緊急速報メール
携帯電話事業者が導入しているサービスを活用して、市内にある対象機種の携帯電話に緊急速報をメールで配
信します。事前登録は不要です。

　安心メールの登録手順
①anshin-entry@ai.e-msg.jpへ空メールを送信。
②確認メールが届いたら、そのまま返信。
③登録完了メールが届き、登録完了。

平成２４年度防災市民講座　〜まちは自分で守る〜

問安心安全課　56-0611

　本講座は2回にわたり行います。2回目は2月23日
（土）に開催予定で、東日本大震災被災自治体の講演、
家具転倒防止対策、長久手市の防災の取組みなどの内
容について行います。詳しくは2月号でお知らせします。
　なお、2回の講座を受講した人には修了証を交付します。

サイレンや音声で災害・緊急速報を伝達

東海地震警戒宣言発令

風水害、土砂災害時の
避難勧告、避難指示

緊急地震速報
東海地震予知情報
東海地震注意情報
弾道ミサイル情報
ゲリラ・特殊部隊情報
航空攻撃情報
大規模テロ情報
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ながくてキッズアート2012 vol.6
ワクワク!!打楽器!!みんなで一緒に
叩いてポン!!

問文化の家　61-3411

　たくさんの種類の打楽器を叩い
たり、リサイクル楽器を作って演奏
したり、みんなで一緒に楽しもう！

1月19日（土）13：00〜15：00
文化の家　音楽室
3才〜小学生
300円（材料費）
1月5日（土）から受付。翌日から

電話予約可。先着30人。
そ【講師】文化の家創造スタッフ　
田口美郷ほか【持ち物】家でいらな
くなったもの　例：空き缶(スチール
)、ヤクルト等の空き容器、ペットボト
ル、ペットボトルのふた、など

映像鑑賞会「ボディガード」

問文化の家　61-3411

　ケビン・コスナーが、一人の女性
を命がけで守ることにより、愛と自
らを確立していく男のさまを見事に
演じきった話題作。今年2月に没後1

年となるホイットニー・ヒューストン
の映画初主演作でもある。

（1992・米）130分　字幕上映 
1月17日（木）①10：00②14：00
文化の家　光のホール

そ各回当日先着100人まで

平成24年度文化の家
絵画コンクール（一般の部）
受賞・入選作品展

　問文化の家　61-3411

　市内外から100点を超える応募
がありました。その中から選ばれた
受賞・入選作品60点を展示します。

1月16日（水）〜20日（日）　
①文化の家展示室10:00〜19:00

　②中央図書館2階ギャラリー
　10:00〜17:00(最終日は16:00まで）

中央図書館現代美術展
BIBLIOTECA-ARTE

問中央図書館　63-8006

　毎年恒例の愛知県立芸術大学の
教授などによる版画展                                   

1月26日（土）〜2月17日（日）
9：00〜17：00

中央図書館2階　ギャラリー

認知症シンポジウム
「認知症 家族の支え 地域の支え」

問瀬戸保健所　82－2196

　認知症についての正しい知識を
持ち、認知症の人やその家族のよき
理解者、支援者となりましょう。

2月2日（土）13:30〜16:30
愛知県立大学 長久手キャンパス講堂
第１部講演 柴山漠人さん　「認

知症の早期発見、治療、予防」（あさ
ひが丘ホスピタル名誉院長、藤田保
健衛生大学医学部客員教授）
第２部パネルディスカッション 
コーディネーター：柴山漠人さん
パネリスト：瀬戸介護家族会、長久手
市長寿課、愛知たいようの杜地域包大賞 高橋明美　作品「私の庭」

平成こども塾
2月のプログラム
問64-0045

１月４日(金)9:00〜申し込み。先着順。電話申込可。
　代理申込不可。受付初日に限り、申込できるプログラムは２つまで。

小・中学生とその保護者(小学３年生以下は要保護者同伴)
そ持ち物など詳しくは、 や平成こども塾「かわら版」を見てください。

タイトル とき 費用 定員 内容

竹イス作り 2/3（日） 9：45〜13：00 500円 15人 竹と縄で腰かけを作ります。縄はアジロ編みにします。

冬の星空を
楽しもう ２/９(土) 17：15〜20：00 100円 30人

天体望遠鏡で冬の星々や木星を見て、宇宙の素晴らしさを
学びます。講師：名古屋市科学館小林修二さん
※保護者同伴必須。幼児同伴不可。

里山整備 2/16（土） 9：45〜12：30 無料 10人 古い竹や枯れ木を伐採して運び出し、タケノコが育つ環境
を整えます。※小学5年生以上対象

ひな人形作り 2/17（日） 9：45〜12:30 300円 20人 かわいいひな人形を作ります。

みそを作ろう 2/23（土） 9：45〜14：00 500円 25人 みそを大豆とおからで作ります。みそができあがるのは１年
後です。※弁当持参

ひな飾りと
ひな料理 2/24（日） 9：45〜14：00 500円 15人 ひなまつりの文化や食べ物を知り、ひな飾りやひな料理を作

ります。
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括支援センター、特定非営利活動法
人尾張東部成年後見センター

いきいき倶楽部 

問長寿課　56-0631

　65歳以上の人を対象に、老人憩
の家や地域の集会所での健康チェッ
ク、体操、創作などを行います。

日にち 時間帯 場所

9(水)

10:00〜
12:00

老人憩の家
「さつき荘」

13:30〜
15:30 睦老人憩の家

16(水)

10:00〜
12:00 色金老人憩の家

13:30〜
15:30 草掛集会所

23（水） 10:00〜
12:00 丁子田集会所

30(水) 10:00〜
12:00

老人憩の家
「永和荘」

瀬戸旭医師会・公立陶生病
院合同第４回市民フォーラム

問瀬戸旭医師会　84-1155

２月２日（土）14:30〜16:30
瀬戸旭医師会館

　（瀬戸市西長根町１０）
講演①「地震災害への対応」／瀬

戸市消防本部
講演②「地震に備えて」／名古屋大
学大学院環境学研究科地震火山研
究センター准教授　田所敬一先生

電話・ＦＡＸ(84-5776)・Ｅメール
(isikai@setoasahi.com)で①氏
名、フリガナ②電話番号③参加人
数を連絡。受付時間は9:00-17:00

（土日祝日除く）。先着200人（講演
会場１２０人、ビデオ会場８０人）。

Dr.ジャズ　内田 修

JAZZ長久手プレ企画
講座「さあ、ジャズを聴こう！」Vol.2
〜ジャズ・ボーカルを楽しむ〜

文 化 の 家 チ ケット情 報

文化の家
施設利用抽選会
問文化の家　61-3411

福祉の家
施設の休止等
問長寿課　56-0631

長久手フォレスト合奏団 第9回演奏会
「魅惑のセレナーデ」

発売中の公演
　昨年５月の開催が大好評だった、岡崎市図書館交流プ
ラザ内の内田修（岡崎市出身/長久手市在住）ジャズコレ
クションの紹介の第２弾を行います。国内でも貴重な数々
のレコード体験が待っています。初心者歓迎。

2月3日（日）14:00（約120分）
光のホール　

そ入場には（2月23日の）「JAZZ
長久手」の公演チケットが必要。
当日先着100人。全自由席。未就
学児入場不可。

【お話し】山東正彦
（内田修ジャズコレクション
ディレクター）

9日（水）
（ホール【森、風】：H26.1月分）
16日（水） 

（その他の施設：H25.7月分）
受付9:30〜10:00　抽選会10：00〜

歩行浴室・福祉浴室の休止
1月8日（火)10:00〜11:00
歩行浴室の休止
1月11日、18日、25日(金)
13:00〜15:00
歩行浴インストラクターの来所
1月31日(木)13：00〜14：00
温泉スタンドの休止日
1月7日(月)

　地元、愛知県立芸術大学同窓生で構成された弦楽合奏
団。美しい弦楽の調べとともに、さまざまな時代の「セレ
ナーデ」を取り上げます。

4月21日（日）14：30（開場30分前）
森のホール

【前売】 一般2,000円、学生1,500円　
　【当日】 一般・学生2,500円
そ全自由席。未就学児入場不可。長久手楽友会事業倶楽
部主催。【曲目】セレナーデ第13番「アイネクライネナハト
ムジーク」（モーツァルト）弦楽のためのセレナーデ（エル
ガー）イタリア風セレナーデ（ヴォルフ）他

1/17（木） 「民俗芸術名人」・伝統保持者らによる
 ハンガリーの踊りと音楽
2/2（土） 映像鑑賞会「かもめ食堂」
2/9（土）～11（月） 劇王Ⅹ〜天下統一大会
2/23（土） JAZZ長久手〜やっぱりジャズはイイ！
2/24（日） 長久手市合唱団ニューセンチュリーコーラス
 Nagakute第15回定期演奏会
3/6（水） 室内で聴こう!シリーズ2012【クラシック編】
 カルテットの魅力は一生モノ! 〜ドヴォルザーク
3/9（土） 長久手市劇団 座★NAGAKUTE
・10（日） 第24回公演「あっ! みっどさまぁ〜ないつどり〜む」

チケット
取り扱い

問文化の家　61-2888
問N  ピ  ア　63-9200
問チケットぴあ　0570-02-9999 問

文化の家
61-3411チケット

販売
フレンズ会員　1月5日（土）
一　　　般　1月12日（土）
前売で完売の場合、当日券は販売しません。
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まちセンカフェ新年会

問市民協働課　56-0602

　まちづくりセンターで、カフェのよ
うにリラックスした雰囲気の中で、
気軽に語り合う、出会いと交流の場
です。
　今回は、新年会として、まちづくり
センターに登録している団体・個人
が集まり、お互いに知り合うカフェを
行います。

1月5日（土）13:30〜15:00
まちづくりセンター2階 集会室1

外国人のための地震・
防災講座

問市国際交流協会
　（市民協働課内　56-0602）

　地域の外国人のみなさんに向け、
地震や災害の知識をやさしい日本
語を使って説明する講座を開催しま
す。

1月19日（土）10：00〜11：30
西庁舎３階　学習室1・2
1月4日（金）〜17日（木）に申し込

み。先着70人。電話申込可。

外国人のための平日日本語クラス
「にほんごではなそう」

問市国際交流協会（市民協働課内 56-0602）

　地域の外国人のみなさんを対象
に、生活に密着した話題を中心に、
マンツーマン形式で日本語を話すク
ラスを開催します。

1月17日〜3月21日の毎週木曜日
　全10回　10：00〜11：20

福祉の家1階 ボランティアプラザ
500円（全10回）
1月4日（金）〜16日（水）に申し込

み。先着20人。

国際交流サロン・ハンガリー vol.2 

問市国際交流協会（市民協働課内 56-0602）

　ハンガリーの民俗音楽と舞踊、料
理を介した交流会を行います。
　ハンガリーの音楽家3人と民俗舞
踊の伝承活動をしている舞踊家2人
のパフォーマンスやハンガリー料理を
通して、この国の魅力を紹介します。

1月16日(水)13：00〜15：00
文化の家　食文化室 
500円

1月4日（金）〜15日（火）に申し込
み。電話申込可。先着30人。

長久手市スポーツ少年団
マラソン大会

問杁ケ池体育館　63-1000

　持久走を通じて、市内小学生同士
の交流を深めます。スポーツドリン
クやお汁粉なども用意しています。

2月23日（土）【受付】9:00〜　
【スタート】9:45※小雨決行

愛知医科大学　陸上競技場
市内在住の小学生
1人200円

そ【種目】持久走1,500ｍ（4〜6年
生）、800ｍ（1〜3年生）

第３回市政まなび舎の開催日

問秘書広報課　56-0601

　広報12月号で2月10日（日）の開
催予定としていましたが、翌日11日

（月・祝）の開催へと変更します。
時間は10:00〜12:00。場所は西庁
舎3階研修室です。
　テーマ等の詳細は2月号でお知らせします。

  1月  スポーツコーナー
問杁ケ池体育館　63-1000

　歩けあるけ運動 
1月13日（日）7:00〜　【雨天時は27日（日）】
南小学校グラウンド

　愛知医科大学運動療育センター プール開放 
1月6,13,20日（日）10:00〜16:30
市内在住の15歳以上の人（中学生を除く）　

そ医師などから運動を禁止されている人および妊娠中の
人は利用不可
持ち物：スイミングキャップ、市民であることを証明できるもの

　チーム登録説明会　　1月27日（日） 9：00〜10：00

　トレーニング講習会

　小学校体育館開放 
室内靴を持って、運動のできる服装で。小学生以下は保
護者同伴。※時間は、いずれも19:00〜21:00

詳細は を見てください。

※チーム登録説明会、トレーニング講習会は事前申込が必要です。

ところ と　き 主な内容
長久手小学校 12、19日 ファミリーバドミントン
西小学校 12、26日 ビーチボールバレー

東小学校 5、12、
19、26日

ビーチボールバレー
ミニテニス

北小学校 12、26日 ショートテニス
バドミントン

南小学校 26日 ファミリーバドミントン
ミニテニス

市が洞小学校 12、26日 ビーチボールバレー
夢ボール

記事ID 6587
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子育てのひろば

　幼児の病気、よくある症状の対処法についての講習で
す。市赤十字第二奉仕団主催。
　2月6日（水）10：00～11:15
　西庁舎1階　子育て支援センター多目的室
　1月4日（金）～　
　31日（木）に電話で
　申し込み。
　先着20人。

第3回幼児安全法講習会

児童館 1月の行事

2013じどうかんまつり　こどもスタッフ募集

記事 ID 6632

記事 ID 6463

人形劇団むすび座の公演を行います。
　1月26日（土）14：00～15：00
　青少年児童センター
　市内在住の幼児とその保護者、小学生 
　【演目】「はらぺこぺっこん」
　　　　「ブレーメンの音楽隊」（予定）
【注】駐車場に限りがあるため、できるだけ徒
歩または公共交通機関を利用ください。

人形劇公演
記事 ID 6463

　福祉課　56-0614

5月11日(土)に行う予定の「2013じどうかんまつり」の「こどもスタッフ」
を募集します。
　市内在住、在学の小学生～高校生 
　1月7日(月)～31日(木)に参加を希望する児童館に申込書を提出。

　子育て支援課　56-0616

　子育て支援課　56-0616

行事名 ところと　き 申込方法

西庁舎３階研修室

子育て支援センター

西庁舎３階研修室

西庁舎３階研修室

対　象

親子で遊ぼう教室

おもちゃづくり・とんとん

リズムあそび・ぴょんぴょん

ファミリー・サポート
登録講習会
　 64-5280

1/19・26（土）
10:30～11:30
1/17（木）
10:30～11:30
1/24（木）
10:30～11:30

2/2（土）
9:45～15:00

　中央図書館２階
　ＡＶルーム

中央図書館 おはなし会
記事 ID 6612

　中央図書館
　63-8006

子育て支援センター
記事 ID 3778

　56-0633

市内在住の２歳の
子と保護者 1/4（金）10:00～

申込。電話申込可。
各行事先着20組

事前申込不要

1/26(土)までに申
込。託児希望は、
1/19（土）までに。

市内在住の幼児と保護者
【持ち物】ストロー5本
市内在住の2、3歳の
子と保護者
依頼会員：市内在住ま
たは在学の人
援助会員：市内在住の人

行事名 と　き

乳幼児向けおはなし会

絵本・紙芝居の読み聞かせ

えいごの絵本のおはなし会

1/17(木)11:00～11:30

1/12(土)10:30～11:30
1/19(土)14:00～14:30

1/26(土)10:30～11:00

行  事  名
対 象 時 間
対 象 ・ 定 員

青少年児童
センター
62-1712

下山
62-5680

上郷
62-0801

西
61-1500

南
63-5666

手 紙 作 り
14：00～16：00 
小 学 生 2 0 人

12日（土） 19日（土）19日（土） 12日（土）

ジャンボカルタ大会
14：00～16：00 
市 内 の 小 学 生

19日（土） 大きなカルタを使ってカルタとりをします。いつもと
サイズが違う一味違ったカルタとりが楽しめます。

料 理 教 室
13：30～15：30 
小 学 生 2 0 人

19日（土）

チョコパイ＆マシュマロチョコを作ります。
1月5日（土）16:00～青少年児童センターで受付。

電話申込不可。
※11月に参加した人は、申し込みをご遠慮ください。
　申し込んだ場合は、キャンセル待ちになります。

幼 児 教 室
10：30～11：30 
市内の幼児と保護者

9日（水） 15日（火） 10日（木） 16日（水） 22日（火）※音楽デリバリー
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所得税（国税）の確定申告については、
2月号に掲載予定です

1
月
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日
は
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急
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　平成25年度市民税・県民税は、平成25年1月1日に長久
手市に住所がある人に対して、平成24年中の所得をもと
に課税されます。
　下のフローチャートは申告が必要かどうかを目安として調
べるものです。必要な人は期限までに申告をお願いします。

期間中・駐車場が大変混雑します。公共交通機関などをご利用ください。

市民税・県民税の申告は３月１５日（金）までに

問税務課　56-0608

25年1月1日現在、本市に
居住していた

はい・いいえの矢印に
沿って進んでください

24年中、給与所得者（サラリ
ーマンやパート）だった

市・県民税の申告が
必要です

本市に市・県民税の
申告は不要です
1月1日現在、居住し
ていた市区町村へ
確認を

所得税の確定申告
が必要です
確定申告をすれば、
市・県民税の申告
は不要です
ただし、④の場合は、
その他所得等が 20
万円以下のときに
は、市・県民税の申
告のみ必要です

確定申告、市・県民
税の申告は不要です
ただし、年金所得者
で医療費控除など
の適用を受ける場
合は、所得税の確定
申告か市・県民税の
申告が必要です

所得税の確定申告
をすれば、所得税が
戻ることがありま
す。確定申告をした
場合、市・県民税の
申告は不要です

確定申告、市・県民
税の申告は不要です

確定申告、市・県民
税の申告は不要です

24年中に収入があった（障
害・遺族年金、雇用保険の給
付金などを除く）

勤務先から本市に給与支払
報告書が提出されている（提
出の有無は勤務先に確認を）

次のいずれかに該当した
①事業・不動産収入があった
②譲渡所得があった
③給与の年収が2,000万円
を超えた
④主な給与以外の給与収入
やその他所得などがあっ
た
⑤雑所得などがあった（公
的年金等の収入合計が
400万円超や個人年金を
受けていたなど）

⑥生命保険の満期返戻金な
ど上記に当てはまらない
所得があった

次のいずれかに該当した
①医療費の支払いが一定額
以上だった

②住宅ローン等でマイホーム
を新築、購入、増改築した
③退職などにより、年末調
整が済んでいない

④災害などに遭った

はい

はい

いいえ

いいえ

いいえ

いいえ

はい

はい

はい

はい

いいえ

いいえ

スタート

※詳しくはお問い
　合わせ下さい

日　時 会　場
〜2月15日（金） 税務課（本庁舎1階）
2月18日（月）〜
3月15日（金） 西庁舎3階（確定申告市役所会場）

日　時 会　場
2月5日（火）
13：30〜16：00 福祉の家　2階　会議室

2月6日（水）
13：30〜16：00 杁ヶ池体育館　会議室

◎市役所での受付（土日を除く）

◎地域での申告受付

記
事
ID 

６
６
０
５

【申告会場】

※市民税・県民税申告の受付のみです。
※所得税の確定申告は２月１８日（月）からです。

申告に必要な持ち物
・印鑑（認印可）
・源泉徴収票など収入がわかるもの
・生命保険、地震保険、旧長期損害保険の支払証明書
（保険会社から発行された証明書）
・医療費、社会保険料などの領収書
・医療費を補填する金額の分かるもの
・配偶者特別控除を受けようとする人は、配偶者の収

入がわかるもの
・営業等の事業所得や不動産所得などの申告をする

人は、収入、経費の明細書
・障がいの程度がわかるもの（障がい者手帳等）
・国民年金保険料の支払いをしたことの証明書
・寄附先から発行された領収書

27　2 013年1月号

所得がなかった人でも、
次に該当する人は申告の必要があります。
・国民健康保険税・介護保険料・後期高齢者医療保険

料の算定に必要と思われる人
・国民年金保険料の免除申請をする人
・障害者自立支援法の福祉サービス、自立支援医療
（精神通院・更生）の受給が必要な人
・児童扶養手当、県遺児手当の受給を受ける人
・各種健康診査の負担金の減免を受ける人
・公営住宅、就学援助などの申請をする人
・平成２５年度（平成２４年分）の所得証明書や非課税

証明書が必要な人

N a g a k u t e  I n f o r m a t i o n

より詳細な情報は、市ホームページで見ることができます。
http://www.city.nagakute.lg.jp

で検索ながくて
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空気のきれいさを測りました

問環境課　56-0612

　みなさんの協力で測定していた
だいた、二酸化窒素簡易測定の結
果がまとまりました（有効測定地点
１８１か所）。
測定日　11月8日（木）7:00〜9日

（金）7:00（24時間）
結果（市平均）

　１６．４ppb　　Ａランク

　二酸化窒素簡易測定を始めた平
成１３年当時が３７．３ppb（Ｃランク・
汚れている）であったことを考える
と、長久手の空気はかなりきれいに
なってきていることがわかります。
　結果の詳細は、 を見てくださ
い。

市の投票率　62．25％　　　県の投票率　59．07％

　１２月１６日に行われた第４６回衆議院議員総選挙の市の投票率は62．25％
（県平均は59．07％）でした。また、各投票区別では次のとおりでした。
　なお、前回（平成21年）の衆議院議員総選挙の市の投票率は、７２．１５％でした。
　みなさんの大切な一票を無駄にしないようにしましょう。

【
Ｎ
ピ
ア
】１
月
26
日（
土
）、27
日（
日
）は
シ
ス
テ
ム
更
新
の
た
め
、戸
籍
に
関
す
る
証
明
書
交
付
が
で
き
ま
せ
ん
。住
民
票
の
写
し
等
は
交
付
で
き
ま
す
。　
問
市
民
課
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０
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　消防指令センターの特長

❶発信地表示システムにより、迅速
に場所が特定できます。
❷県下初のデジタル無線で、音声の

ほか画像等のデータ送信が可能と
なります。秘匿性に優れています。
❸119番通報の同時受付が最大2

件から8件に増えます。
❹音声通話が困難な人を対象とし

て、携帯電話のWeb機能による
通報やFAXによる通報が可能と
なります（事前登録必要・4月から
運用開始）。

　市消防署で行っている119番の受付や消防車・救急車の出動指令を、2月1日から「尾三消防組合・豊明市・長久手市消
防指令センター」で行う仮運用を始めます。
　出動自体はこれまでと同じく市消防署からとなります。

　通報の注意点

❶場所を伝えるときは「長久手市」で
あることを必ず伝えてください。
❷発信地表示システムが機能しな

い携帯電話もあります。住所や目
標物を聞きますので、質問に従っ
て答えてください。
❸市消防署に直接行って通報する

場合で、署員が出動中などで不在
の場合は、玄関横にある「通報装
置」の受話器を取ると消防指令セ
ンターにつながります。

平成２５年２月から１１９番通報共同受付の仮運用が始まります

問消防署　62-0119

衆議院議員総選挙の結果

問市選挙管理委員会（行政課内　56-0605）

記
事
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指令センター　イメージ

投票区名 投票率（％）

熊　張 67.81

前　熊 62.03

市役所 62.71

まちづくりセンター 65.69

北　小 64.04

下　山 61.92

南　小 61.41

投票区名 投票率（％）

西　小 60.72

西保育園 62.31

杁ケ池 59.26

県営長久手 51.28

市が洞小 66.28

（在外） 23.26

合計 62.25

（あまり汚れていない）
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記事ID 6587
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長久手市子ども読書活動推
進計画（案）の意見募集

問中央図書館　63-8006

　本市における子どもの読書活動
の推進の基本理念を定め、施策を総
合的かつ計画的に推進し、子どもの
健やかな成長に役立てるため、長久
手市子ども読書活動推進計画を策
定します。
　この計画案について、広くみなさ
んの意見を募集します。　

１月５日（土）〜２月５日（火）
中央図書館、市役所西庁舎１階行

政情報コーナー、市ホームページ
任意の様式に住所、氏名、連絡先

（電話番号またはメールアドレス）を
付して、次のいずれかの方法で提出。
①持参、②郵送、③ＦＡＸ、Ｅメール
そ提出された意見やそれに対する
市の考え方は、個人が特定されな
いように配慮し、市ホームぺージで
公表します。個別の回答は行いませ
ん。
提出先　〒４８０－１１６８
長久手市坊の後114 長久手市中央
図書館 F 63－8045
E toshokan@city.nagakute.lg.jp

登録臨時的任用職員募集

問人事課　56-0604

　市役所などの業務で臨時任用が
必要になったとき、登録をした人の
中から随時雇用するものです。ただ
し、登録者がすべて雇用されるとは
限りません。
応募資格　平成6年4月1日以前に
生まれた人で地方公務員法第16条
の欠格条項に該当しない人
募集職種　一般事務・保育士・心身
障害者介護員・調理員ほか。
登録方法　所定の登録用紙を提
出。用紙は人事課、 で配布。

長久手中央地区の
都市計画の案に関する説明会 

問都市計画課　56-0622

　長久手中央地区の計画的な市街地
整備に向けて、説明会を開催します。

１月２７日（日）10:00〜11:30
西庁舎３階 研修室
名古屋都市計画用途地域の変更、

名古屋都市計画地区計画の決定、
名古屋都市計画準防火地域の変更

障がい者(児)社会見学

問福祉課　56-0614

　いちご狩りと竹島水族館に行って
みんなで楽しみましょう。

2月23日(土)9:30〜
市役所集合（蒲郡方面）
身体障害者手帳、療育手帳、精神

障害者保健福祉手帳を持っている
人と付添人(付添人は中学生以上で
介助ができる人１人まで)

1人1,000円(昼食代)。申込時徴収。
1月8日(火)〜2月8日(金)に申込。

先着合計140人。電話申込不可。

償却資産の申告はお早めに

問税務課　56-0609

　償却資産の所有者は、毎年1月1
日現在に所有している償却資産に
ついて申告することになっていま
す。法定提出期限は1月31日（木）で
すが、事務処理の都合上、1月21日

（月）までの提出に協力をお願いし
ます。

名古屋都市計画生産緑地
地区の変更

問都市計画課　56-0622
　
　都市計画法の規定に基づき、名
古屋都市計画生産緑地地区の都市

計画を変更しました。追加面積は約
1.2ha、16箇所です。関係図書は都
市計画課で見ることができます。

社会保険料控除のための
納付額確認書

問長寿課　56-0613 （介護保険料）
　保健医療課 56-0617 （後期高
　齢者医療保険料）
　保健医療課56-0618（国民健
　康保険税）
　収納課56-0610

　介護保険料、後期高齢者医療保
険料、国民健康保険税を納めている
人に確定申告で必要な社会保険料
控除のための書類をお送りします。

納
付
方
法

・普通徴収
（窓口納付、口

座振替）
・特別徴収
（遺族年金、障

害年金からの
天引き）

・特別徴収
（遺族年金、障

害年金以外の
年金からの天
引き）

送
付
者

長久手市
日本年金機構
などの年金保
険者

送
付
書
類

納付額確認書 源泉徴収票

スポーツ教室
（硬式テニス金曜4期：初級）

問杁ケ池体育館　63-1000

1/18〜3/8（毎週金）の13：00〜
15：00

杁ケ池テニスコート
市内在住、在勤、在学の人
4,000円

（※） 地域総合型スポーツクラブ未加
入の人は、別途年会費（おとな1,000
円）が必要

1月5日（土）9:00〜1月17日（木）
20:30に市内在住・在勤・在学の証
明を持って申し込み。代理申込可。
電話申込不可。先着16人。

平
成
23
年
度
の
教
育
委
員
会
の
事
務
点
検
評
価
報
告
書
を
作
成
し
ま
し
た
。西
庁
舎
１
階
情
報
コ
ー
ナ
ー
や

で
閲
覧
で
き
ま
す
。　
問
教
育
総
務
課
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保育園・児童館・児童クラブ嘱託員募集
問子育て支援課　56-0615（保育園）　56-0616（児童館・児童クラブ）

保育園 児童館 児童クラブ　

業務内容 保育業務
児童館管理運営
児童館行事等の企画運営
児童のあそび等指導

児童クラブ員の指導
児童クラブ行事の企画運営

募集人数 約15人 若干名 ①１人　②若干名

採用時期 平成25年4月1日 平成25年4月1日 ①平成25年3月1日
②平成25年4月1日

応募資格
保育士資格取得者または平成
25年3月31日までに取得見込
みの人

教員、保育士、幼稚園教諭、社
会福祉士の資格を持つ人

教員、保育士、幼稚園教諭の資
格を持つ人

応募方法 1月4日(金)〜18日(金)に市販の履歴書（写真添付）と資格証の写しを提出。

試 験 日 1月26日(土)

平成25年度学童保育所入所
説明会

問子育て支援課　56-0616

　学童保育所は、放課後に保護者が
就労等の理由で家庭にいない児童
の保育を行っています。学区により
入所先が異なります。
　当日は託児も行います。その他詳
細は各学童保育所に問合せください

（問合せ受付は11:30〜18:30）
2月3日（日）11:00〜12:00

会　場 対象
小学校区 問合先

長久手
学童保育所

西小、
市が洞小 62-9466

長久手
長南

学童保育所

長小、
南小、東小 61-2003

長久手北
学童保育所 北小 63-5310

記
事
ID 

６
６
３
０

蜜蜂を飼育している人へ

問産業緑地課　56-0619

　法律の改正により、業としてでな
く、趣味の範囲で飼育している人も
届出が必要になります。市内在住で
該当する人は１月末までに届出して
ください。

給食物資納入業者の募集

問給食センター　62-3910 

　給食センターで使用する給食物資
について平成25年度の納入業者を募
集します。
　希望者は、1月10日（木）〜31日

（木）（8:00〜16:45　土日祝除く）
に応募してください。資格や手続き
等は、 を参照。

甲種防火管理再講習

問消防本部総務課　62-1152

２月１５日（金）
消防本部３階講堂

1月15日(火)〜25日(金)に本市、
瀬戸市、尾張旭市の消防本部に申
請。先着60人。電話申込不可。
詳細は1月上旬に で。
そ定員６０人（本市、瀬戸市又は尾張
旭市に在住又は在勤している方を
優先します）。

脳ドック検診費用を
助成しています

問保健センター　63-3300

市内に住所を有しており、平成25
年3月31日時点で次の年齢の人
40歳、45歳、50歳、55歳、60歳、
65歳、70歳
平成25年3月31日までに受けた脳
ドック検診が対象です。

医療機関で受診後、領収書、印
鑑振込口座の分かるものを持って
保健センターに申込。詳しくは 参
照。
助成金額　検診費用の１/2（上限
25000円、1年度内1人1回限り）

記事ID 6654 記事ID 6266 記事ID 3661
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平成２４年度長久手市表彰
問秘書広報課　56-0603

税に関する作文コンクール表彰
問収納課　56-0610

スポーツ推進委員功労者表彰
問杁ケ池体育館　63-1000

民生委員・児童委員が全国表彰
問福祉課　56-0614

第50回愛知県子ども会大会知事表彰
問子育て支援課　56-0616

寄　附
問教育総務課 56-0626

　個人の部

【地方自治功労】
　長年にわたり人権擁護
委員を務め、地方自治の
進展に尽力されました。

　市主催部門賞

【最優秀賞】　生
いく

田
た

　瑞
みず

歩
ほ

【優秀賞】

石
いし

田
だ

　香
か

南
な

子
こ

　岡
おか

野
の

　空
そら

【入選】

志
し

賀
が

　祐
ゆう

樹
き

　森
もり

　さ
さ

く
く
ら
ら

飯
いい

塚
づか

　力
り

生
う

　金
かね

子
こ

　榛
はる

奈
な

山
やま

田
だ

　亜
あ

美
み

　岡
おか

田
だ

　海
み

生
お

大
おお

塚
つか

　賢
けん

人
と

　昭和納税貯蓄組合連合会主催部門入賞

【佳作】　堀
ほり

　将
しょうご

吾

全国民生委員児童委員
連合会会長から

【永年勤続民生委員・児童
委員表彰】

長年、市内の子ども会活動
の発展に携わり、子ども会
の育成に尽力されました

【福祉功労】
　長年にわたり保護司を務
め、福祉の推進に尽力され
ました。

【佳作】

丸
まる

山
やま

　花
か

音
のん

　青
あお

山
やま

友
ゆ

里
り

花
か

石
いし

川
かわ

ひ
ひ

か
か

る
る

　切
きり

田
た

　　結
ゆい

加
か

藤
とう

　　椿
つばき

　林
はやし

　　勝
しょうご

吾

本
ほん

間
ま

　桃
もも

子
こ

　小
こばやし

林　　巧
たくみ

加
か

藤
とう

　康
こう

太
た

　亀
かめ

谷
がい

　凌
りょうた

大

全国社会福祉協議会会長
から

【民生委員・児童委員功労
表彰】

　市では、市政の振興に寄与した人を表彰しています。
平成２４年度の受彰者は、次のみなさんです。
　表彰式は、1月4日の賀詞交歓会で行います。なお、団体
の部の該当はありませんでした。

教育事業に役立ててほしいと、日東工業株式会社から市へ金3,000,000円。
北中学校の植樹用ポット苗木の費用に充当します。

　市および昭和納税貯蓄組合連合会では、市内の中学生
を対象に、平成24年度「税に関する作文」コンクールを行
いました。
　応募総数は190作品で、審査の結果21作品が入賞しま
した。受賞者は次のみなさんです。【敬称略】

　文部科学省から
【平成24年度スポーツ推
進委員功労者表彰】
長年にわたり、スポーツ推
進委員を務め、地域スポー
ツの発展に尽力されまし
た。

　民生委員・児童委員として、その功績が顕著であったと
して次のみなさんが表彰されました。
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特
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産
業
別
）最
低
賃
金
が
改
正
さ
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ま
し
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し
く
は
、
を
み
て
く
だ
さ
い
。問
産
業
緑
地
課（
56-

０
６
１
９
）

川
か わ

本
も と

照
て る

子
こ

さん

水
み ず

野
の

美
み

々
み

子
こ

さん

山
や ま

田
だ

八
は ち

郎
ろ う

さん

平
ひ ら

松
ま つ

弘
ひ ろ

子
こ

さん

戸
と

髙
だ か

義
よ し

男
お

さん

寺
て ら

添
ぞ え

　裕
ゆ う

さん
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この広報紙の無断転載を禁じます。　視覚障がい者のみなさんにも家族から読んであげてください。

　すがすがしい冬晴れの空の下、餅つきが行われました。青組（５歳
児）の園児が少し重そうにきねを振りあげると、一斉に「ヨイショ！」と
大きな掛け声。つきたてのお餅を、きなこ、のり巻き、あんこなどをつけ
てみんなで美味しくいただきました。

　明けましておめでとうございます。
　健やかに新年をお迎えのことと心より
お慶び申し上げます。
　さて、私が市長に就任して１年３か月。
普通のおっさんが市長になり、役所言葉が
分からず、学びながらここまで来ました。
　長久手はとても恵まれたまちです。素晴
らしい人がたくさん住み、美しい自然も、
便利な都市も、リニモも、温泉もありま
す。ですが、つながっておらずみんなバラ
バラです。それをつなぎさえすれば、長久
手の魅力はいつまでも衰えません。
　この１年、様々な取り組みを始めていま
すが、多様な価値観、考え方を持つ人同士
がつながり合うのは大変なことです。しか
し、それを乗り越えたときこそ、本当に揺
るぎない“つながり”になると信じます。新
年になり心機一転、このつながりづくりの
中に飛び込んでみませんか。
　年頭にあたり、みなさまのご健勝とご
多幸を心からお祈り申し上げ、新年のご
あいさつといたします。

　明けましておめでとうございます。
　市民のみなさまには、健やかに新しい
年をお迎えのことと心よりお慶び申し上
げます。
　日ごろは、市議会へのご理解、ご協力
を賜り厚くお礼申し上げます。
　早いもので長久手市の誕生から一年と
なります。議会も市議会議員としての自覚
を新たに活動してまいりました。市民のみ
なさまに議会を身近に感じていただける
よう、議会のあり方や方向性について検討
を進めてまいりました。そして、今後も努力
を重ね、若さと活力あふれる本市の教育
や子育て支援について積極的に議論を進
めてまいります。
　年の初めにあたり、みなさまのご健康
とご多幸を心からお祈りし、また、市議会
として市民のみなさまのご期待に叶うよ
う、議会の果たすべき役割と住民福祉の
向上に努めることを申し上げ、新年のごあ
いさつといたします。

表紙の写
真

もう一枚

新年のごあいさつ
平成25年

NAGAKUTE

広報ながくて
全面リニューアル
座談会 広報の未来を語り合う
リニモ沿線合同大学祭
市民参加コーナーはじめます／
広報紙アンケートに答えて抽選プレゼント

【写真】 みんなで一緒にヨイショ！ヨイショ！／長湫南保育園

みんなでまちを考えるための情報誌
2013

1
no.598

広報
ながくて


